
667 

 

         

   

 

CÂMARA DE VEREADORES                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 21/09/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 33ª – Reunião Plenária dia 21.09.2021. 

 
ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO VIGÉSIMO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
UM, ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O 
PODER DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO 
ROMÃO DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO VICE-PRESIDENTE 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: 
AGENOR DE MELO LIMA, ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO 
DA SILVA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, 
EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO 
PINHEIRO DE BARROS, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, NAILSON DA SILVA 
GOMES, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, ROMERIO 
SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E 
WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADOR AUSENTE: JOSÉ RAIMUNDO FILHO. O 
PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA 
A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE E SEGUNDO SECRETÁRIO OS 
SENHORES(AS) VEREADORES(AS): GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA E 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador EVANDRO DE SOUZA 
LIMA, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da 
Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vice-Presidente Ginclécio Antônio da Silva Oliveira para fazer a 
leitura das matérias. Lida a Moção de Aplausos nº 022/2021, de autoria do Vereador 
Romério Sena Brasil, ao programa de esportes Giro da Bola pela importante contribuição e 
valorização que vem produzindo para o esporte deste município e região. Lido o 
Requerimento nº 113/2021, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que 
solicita ao senhor Sebastião Oliveira, Deputado Federal, viabilizar recursos financeiros, 
através de emenda parlamentar para aquisição de um veículo modelo sprinter para o Sindicato 
dos Trabalhadores Rurais e Agricultores (as) familiares de Serra Talhada/PE. Lido o 
Requerimento nº 114/2021, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que 
solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, e ao senhor Márcio Oliveira, Secretário de 
Agricultura e Recursos Hídricos, a construção de um parque de exposição e também de um 
Parque de Vaquejada Municipal. Lido o Requerimento nº 115/2021, subscrito por todos os 
vereadores, que solicita ao senhor Paulo Câmara, Governador de Pernambuco, junto ao senhor 
Humberto Freire, Secretário de Defesa Social de Pernambuco, e a senhora Ana Elisa Gadelha, 
Secretária da Mulher, a instalação de uma unidade de Delegacia Especializada em 
Atendimento à Mulher – DEAM, no município de Serra Talhada/PE. Lida a Indicação nº 
138/2021, de autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto, que solicita à senhora Márcia 
Conrado, Prefeita, e ao senhor Márcio Oliveira, Secretário de Agricultura e Recursos 
Hídricos, viabilizar a perfuração e a montagem do poço artesiano na propriedade da senhora 
Cleide Ana da Silva, localizada na Fazenda Riacho da Carnaúba, sentido aeroporto – Serra 
Talhada/PE. Lido o Projeto de Lei nº 031/2021, do Poder Executivo (ementa: que concede à 
Filarmônica Vilabelense o Título de Patrimônio Cultural Musical Material do Município de 
Serra Talhada/PE), o mesmo vai para votação em segundo turno. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia 
Presidente! Bom dia vereadores! Bom dia aos que estão no plenário. Eu vou começar minha 
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fala de hoje falando do meu requerimento, o requerimento Nº 113, no qual estou pedindo ao 
deputado Sebastião Oliveira que disponha de emenda para o Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais, para compra de uma sprinter, a respeito de viagens a Recife para tratamento médico e 
também para perícias. Porque o INSS daqui, eu acho que deveria fechar, com uma estrutura 
daquela e não serve, então vamos fechar, vamos botar outro órgão. O Requerimento Nº 114, 
eu venho pedir aqui a prefeita Márcia Conrado que veja com outros olhos o homem do campo 
e o agronegócio, pois tinha aqui uma exposição. Quem aqui não foi às festas de exposição, 
que eram ótimas, que movimentavam dinheiro para Serra Talhada, e um parque de exposição 
e um parque de vaquejada para os esportistas de vaquejada de Serra Talhada, que antes tinha? 
Eu não entendo, eu morro e não vou entender nunca como é que uma estrutura está montada 
de tudo, pronta, e vem e desmancham para dar outra. Por que não procuraram um terreno e 
deixasse quieto o parque de exposição e o parque vaquejada e tivessem procurado outro 
terreno que tivesse doado? Como é que uma coisa está pronta e você desmancha para fazer 
outra? Aí só está vendo um lado, não está vendo os agricultores, não está vendo o 
agronegócio. Aí tiraram de lá a exposição, a feira de animais para outro local, para estar se 
arrastando, a feira se arrastando. Eu  fico sem entender, pois não é culpa dela que não era na 
gestão dela, mas os gestores passados desmancharam o parque de vaquejada e o parque de 
exposição, um negócio que estava pronto a não sei quantos anos. Aí quem é que pode 
entender um negócio desses, pronto de tudo, desmancha para fazer uma coisa e vai beneficiar 
também “os agricultores”. Mas aí só está olhando uma classe. Eu peço a senhora que reveja 
isso aí e se precisar também de um apoio aqui da Câmara de Vereadores eu sei que todos vão 
pedir também aos deputados, para ver se consegue isso para o homem do campo. Há uns 15 
dias que está acontecendo muita morte, muitas coisas e eu vou me solidarizar com a família 
Terto, com uma tia minha, dona Cleonice que faleceu na semana passada e dizer a João, 
Elício e ao seu Zé da Terto que Deus sabe de tudo, Deus está no comando e vai dar tudo certo. 
Também Djailson Barbosa, conhecido como o chassis, que faleceu também na semana 
passada, no domingo, foi enterrado e também eu quero prestar minhas condolências à eles. 
Quero falar também Ronaldo e Gin, a respeito das estradas. Oh Gin, vamos convocar de novo 
o Márcio Oliveira, Ronaldo, de novo para a gente ver esse cronograma dessas estradas, 
porque está acabando o ano e vai começar o inverno de novo e a gente não vai fazer. Eu digo 
isso assim para a comunidade do Ipa, Xique-xique, Paus Brancos para gente dar uma ajeitada 
lá. Também estou indignado com uma entrevista que eu vi hoje, que a delegacia da mulher 
pela qual tanto que briga Vera Gama, saiu uma delegacia para Arcoverde, pulou Serra 
Talhada e foi para Salgueiro. Eu queria saber o que é que acontece em Serra Talhada. O 
Expresso Cidadão que André tanto briga, faz em Salgueiro não faz aqui, eu queria saber o que 
é que está acontecendo, o que é André? Aqui é uma doença feia, que é isso aqui? Mas isso aí 
a gente já que é política, aí quem se arrombar, um modo de falar, desculpa o pronunciamento, 
é o povo Serra Talhada, por causa de política, sigla PT e PSB, quem se acaba é o povo de 
Serra Talhada. Por isso aí a gente tem que brigar, tem que falar. André, eu estou pronto para 
quando você quiser ir de novo ao Recife, eu vou; Vera Gama se quiser ir. Dizer ao Senhor 
Paulo Câmara que esqueça negócio de sigla, ele é governador do Pernambuco, esqueça, olhe 
para Serra Talhada, que aqui ele tirou muito voto e mesmo que não tivesse tirado ele é 
governador de Pernambuco. Fica com Deus e um abraço. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa retoma a palavra. É verdade André, infelizmente ainda existe essa política pequena, e 
a delegacia não é de Vera Gama, a delegacia está trabalhando para defender a mulher. Ela me 
ligou ontem, triste, até chorando ao telefone e eu disse a ela que ela sabia que uma vez eu fiz 
uma indicação de um IML, que é uma vergonha para Serra Talhada, uma cidade pólo que é 
Serra Talhada, não ter um IML. Fui ao escritório do Deputado Inocêncio Oliveira, junto com 
Vera Gama, Percival, Jaime Inácio, Peinha de Tião, Márcio e o deputado fez o esforço, mas 
infelizmente foi para Salgueiro e não foi concluído. Infelizmente até hoje as pessoas 
assassinadas ainda têm que ir para Caruaru e Petrolina, tem situações que quando chega aqui 
não tem nem condições de velar, vai direto para o cemitério. Mas infelizmente, através de 
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políticas pequenas, que nem eu disse a Vera Gama e ela disse, essa delegacia não é de Vera 
Gama não, vamos esquecer essa política, é para servir o povo, é para servir as mulheres de 
Serra Talhada que são agredidas. Mas vamos pedir, vamos pedir principalmente ao deputado 
Sebastião Oliveira que é ligado ao Governador do Estado, Paulo Câmara, como também 
vamos cobrar dos outros Deputados, como eu disse a Vera Gama que se envolva para que 
possa trazer a delegacia da mulher para Serra Talhada. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Mais uma vez, bom dia a 
todos. Senhor Presidente e senhores vereadores, é com muita tristeza que eu venho a essa 
Tribuna hoje, com o coração partido, diante de várias notícias horríveis que nós temos 
recebido essa semana. E hoje nós somos surpreendidos com mais uma notícia lamentável que 
é a não vinda da Delegacia da Mulher para o nosso município. O vereador que me antecedeu 
aqui já falou aí, já expôs a sua indignação, mas eu quero aqui me solidarizar com a ex-
vereadora, amiga, companheira Vera Gama com ato de desrespeito não só com a ex-
vereadora, que tanto lutou por esse equipamento aqui em Serra Talhada, mas a todas as 
mulheres serra-talhadenses, aos vereadores aqui de Serra Talhada, que tanto lutaram e lutam 
para que nossa cidade pudesse ter um equipamento dessa grandeza, para que pudesse atender, 
com um trabalho diferenciado, as mulheres que são violentadas, maltratadas, enfim. Mas 
infelizmente Serra Talhada não terá, mais uma vez, esse equipamento. Eu estava na minha 
casa pensando e comecei a fazer alguns cálculos ali. As quatro cidades que o governo 
anunciou para receber essa delegacia, que são as cidades de Olinda, Arcoverde, Palmares e 
Salgueiro. A cidade de Olinda é uma das cidades mais antigas do nosso Estado, uma cidade 
com 393 mil habitantes. O governador do Estado veio ter um olhar com relação a esse 
equipamento só agora. A cidade de Arcoverde com 74.000 habitantes, a cidade de Palmares, 
na mata sul do nosso Estado, com 59 mil habitantes, Salgueiro, no nosso sertão, uma cidade 
com pouco mais de 61 mil habitantes, vai receber esse equipamento, e nossa cidade, uma 
cidade polo, uma cidade central, uma cidade que tem um dos maiores PIBs do nosso Estado, 
depois de Caruaru e Petrolina, Serra Talhada que fica aqui no Alto Sertão, chama-se 
conhecida como o coração de Pernambuco, uma cidade que tem quase 100 mil habitantes, 
mas o governo deixou uma cidade tão importante como essa de fora de um programa desse. 
Isso é um absurdo, a gente fica indignado com a politicagem que existe em nosso Estado. É 
revoltante o quanto Serra Talhada é esquecida pelo governo Paulo Câmara. Eu estive com o 
Vereador Gin Oliveira, o Vereador Ronaldo de Dja, eu acredito que teve outro vereador que 
foi aqui com a gente, mas me fugiu na memória agora, para Recife ou foi só nós três mesmo? 
O Vereador Rosimério não pode ir, o vereador André Maio não pude ir, mas nós estivemos ali 
em Recife na Secretaria de Saúde do Estado e o secretário nos informou ali, diante mão, que 
Pernambuco, a partir do ano de 2022 agora, a partir de janeiro, se transformaria num canteiro 
de obras, mais de 40 obras estruturadoras iriam ser entregues para a população de 
Pernambuco. E o que me dói é saber que todas essas obras são obras eleitoreiras. Nós temos 
uma aqui em Serra Talhada, que é o  Hospital Regional do Sertão Eduardo Campos, que 
desde 2017 o governo Paulo Câmara promete entregar esse equipamento não só para Serra 
Talhada, mas para as cidades circunvizinhas. Isso é revoltante, isso é de cortar o coração! 
Quando se fala no IML aqui, Presidente, que o senhor levantou essa falta aqui hoje, eles então 
desculpa que o IML terá no Eduardo Campos. O covid, graças a Deus, já deu uma trégua em 
nosso município, no nosso estado, não está mais naquela situação que se encontrava o 
Eduardo Campos, com 100% dos leitos ocupados. Eu vi uma reportagem essa semana, onde 
dizia que o Eduardo Campos tinha apenas 8% dos leitos ocupados. E por que o governo do 
estado não entrega esse hospital para que possa colocar lá um centro de hemodiálise, onde se 
possa colocar ali um IML para que as famílias de Serra Talhada e da região não possa sofrer 
tanto quando seus entes queridos, que morre aqui na nossa cidade, são conduzidos a Caruaru 
ou a Recife. E tem mais uma: os médicos legistas estão entrando em greve, os corpos ficaram 
jogados lá no IML no Recife e em Caruaru, por falta de competência do Governo do Estado 
de Pernambuco, o senhor Paulo Câmara. Isso é revoltante, isso é de cortar o coração!Outra 
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obra eleitoreira que o governo Paulo Câmara anunciou e até deu ordem de serviço, a PE-365 
que liga Serra Talhada a Triunfo. Isso é um absurdo! Nós vemos aí PEs do nosso estado que 
foi dada ordem de serviço depois da 365 e já estão concluídas essas rodovias, e a nossa PE 
que liga Serra Talhada a Triunfo está em péssimas condições, vidas estão morrendo como, um 
cidadão essa semana morreu em um acidente novamente aqui. Mais um acidente na PE-365, 
mais um cidadão perdeu a sua vida. Até quando o governo do estado de Pernambuco olhará 
para o nosso município e para nossa região com olhar especial. Um governo falido, que só 
pensa em poder, um governo que não pensa no bem comum do povo, só pensa no seu bolso e 
no bolso dos seus aliados. Isso é um absurdo! Essa semana nós presenciamos uma cena muito 
triste nas redes sociais. Eu acredito que todos os vereadores aqui conhecem a situação precária 
dos hospitais do nosso estado, principalmente na cidade do Recife. Mas aquilo que aconteceu 
ali no Otávio de Freitas, aquilo ali é inadmissível. Uma cidadã pernambucana, uma senhora 
que estava ali há 15 dias sem se alimentar direito, esperando a sua cirurgia. Sobe hoje? Não, 
quando é a noite se alimenta; a sua cirurgia vai ser amanhã, sobe de manhã, sobe mais tarde, 
sobe quarta, quinta... Desculpe a expressão, mas para o governo, a população que se ferre. O 
governo que menos investiu em saúde pública em nosso estado. Isso é revoltante! Essa 
semana eu liguei para um companheiro, um amigo… Alergologista, um especialista muito 
difícil no nosso estado. Deixou de atender num hospital público do estado de Pernambuco por 
falta de pagamento. Nós chegamos ao HOSPAM, às vezes os funcionários passam três meses 
ou quatro meses sem receber. Isso é o cúmulo, isso é um absurdo! E essa cena viralizou, essa 
mulher aí aflita pegou o telefone e saiu nos corredores do Otávio de Freitas... Quem conhece 
lá, sabe a realidade. É culpa de quem? Do Governo do Estado de Pernambuco, que não cuida 
da nossa saúde pública. Está mais do que na hora de nós aqui, Presidente, tomar atitude e 
fazer um requerimento coletivo para nós encaminharmos à Secretaria de Desenvolvimento 
Social do Recife para cobrarmos a Delegacia da Mulher em Serra Talhada, sim. Serra Talhada 
precisa, Serra Talhada é uma cidade polo. Está mais do que na hora de nós nos reunirmos e,se 
for preciso, fazer um protesto, ali de frente ao Palácio das Princesas, cobrando o Expresso 
Cidadão, cobrando a Delegacia da Mulher, cobrando a abertura imediata do Eduardo Campos. 
Isso é um absurdo! Eu vou parar por aqui, Presidente. Peço desculpas pela alteração, pelo 
estresse, mas isso é inadmissível. Deixo aqui apenas esse registro. Meu amigo, meu irmão 
China, você que é amigo de Paulo Câmara, do governador, quando ele chega aqui, você vai lá 
ao aeroporto receber ele, faça esse pedido a ele, meu amigo. Diga a ele que olhe para Serra 
Talhada e esqueça as arestas políticas e olhe mais para o povo de Serra Talhada. Vamos 
cobrar aqui do Pastor Eurico, Rodrigo Novaes, Fabrízio Ferraz, Rogério Leão, Sebastião 
Oliveira, que são todos da base do governo, menos o Deputado Pastor Eurico, mas todos da 
base que tiraram a voto aqui. Vamos cobrar, vamos lá, vamos nos reunir, ligar para seu o 
deputado: Deputado, eu estou precisando do senhor agora. O senhor não só se lembre de Serra 
Talhada quando o senhor estiver precisando dos votos da população de Serra Talhada não. 
Deputado, nos ajude a trazer o Expresso Cidadão, nos ajude a trazer uma Delegacia da 
Mulher, nos ajude a abrir o Eduardo Campos, nos ajude pelo Centro de Hemodiálise, nos 
ajude pelo o IML. Deus abençoe e um bom dia para todos. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Bom dia meu presidente, 
senhores e senhoras vereadores, os ouvintes que estão nos acompanhando aqui nesta sessão 
pela Rádio Cultura FM. Um abraço para Orlando Santana no Alto do Bom Jesus, Assis 
Moreno na Cohab, enfim a todos que estão nos acompanhando nesta sessão no dia de hoje. 
Mandar um abraço para Cristina, Eliane, Corrinha, Janicleide, enfim todos aqui presentes, 
ouvintes e os presentes. Presidente eu ouvindo aqui os colegas vereadores que me 
antecederam em minhas palavras, cobrando do governador Paulo Câmara e falando em 
partido. Eu quero saber qual é o partido, porque se o PT estava junto com ele o partido hoje é 
do governo aqui em Serra Talhada. Então acho que esse Governador não tem compromisso 
com o povo Serra Talhada, a melhor coisa é essa a dizer André, porque todos os partidos, o 
partido que hoje é administrado pela prefeita Márcia Conrado é do PT, o PT aliado a eles lá, 
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então eu acho que não é partido, não é sigla, é falta de vergonha e de respeito que ele não tem 
com o povo de Serra Talhada. Quantas vezes a vereadores, a ex-vereadora Vera Gama chegou 
aqui nessa Tribuna e cobrou? Cobrou Doutor Caio, e não é para ela, não é para o partido dela, 
é para a população de Serra Talhada. A gente vive aqui mendigando, pedindo e agora ele leva 
para Salgueiro, leva para outros municípios, outros estados. Eu queria só saber dele o que é 
que tem contra a Serra Talhada, só isso. Vamos esquecer partido, vamos esquecer, que o 
governador ele é governador de todo o estado de Pernambuco e a gente fica triste com isso. 
Aqui nós cobramos o IML, ele esqueceu, deixou para outra cidade, mandou para Salgueiro e 
até hoje não conseguiu também fazer esse IML em Salgueiro. Então, promessas são muitas, 
agora deveria ter respeito com o povo Pernambucano e com o povo do interior. Veja aqui, 
cobramos aqui pelo Vereador André Maio, vereador incansável que tem cobrado aqui André, 
o Expresso Cidadão, e ele disse que Serra Talhada não está no cronograma, que não precisa. 
Dá para entender?Não estou falando como adversário dele, eu estou procurando uma solução, 
por que ele não quer trazer as coisas para Serra Talhada, porque tantas vezes que esse 
Vereador cobrou, a gente aqui sempre está do lado do vereador, daquele que faz uma 
indicação que traga melhoria para Serra Talhada. Está em Triunfo, não tenho nada contra 
Triunfo, eu quero saber por que ele tem alguma coisa contra Serra Talhada, entendeu? Aí fica 
agora falando que Serra Talhada não quer. A delegacia da mulher está aí, todo mundo sabe da 
necessidade e precisão que tem em Serra Talhada, mas eu não sei, mas eu sei que Deus um 
dia vai bater no coração dele e vai dizer que Serra Talhada precisa. Eu não estou aqui falando 
dele não, eu queria explicasse para o povo de Serra Talhada, para o povo pernambucano que 
precisa deste serviço tão importante aqui. Nós saímos daqui para Triunfo, pra ter lá onde tira o 
RG e outros documentos, porque em Serra Talhada não tem. Então Governador, veja isso. 
Porque a maioria dos deputados estaduais e federais são aliados a ele, então eu acho que esses 
deputados também deveriam ter respeito e ter um pouco de consideração com o povo de Serra 
Talhada, porque foram votados aqui, a gente vai cobrar daqueles que a gente apoiou, que 
votou. A gente vai tentar, porque não adianta não. Eu estou aqui no terceiro mandato e toda 
vez eu peço o IML para Serra Talhada, peço as melhorias para Serra Talhada e ele não ele não 
entende, não sei o que ele tem contra a Serra Talhada. Eu pelejo para saber o porquê, mas eu 
tenho certeza que nós vamos fazer a nossa obrigação que é cobrar e ter respeito com a 
população de Serra Talhada. Senhor Presidente, essa semana como começou as aulas eu 
fiscalizei umas seis escolas do município, daqui da cidade e dos distritos, porque começou as 
aulas e a gente tem que verificar como andam as aulas, como estão sendo conduzidas as aulas 
do Município de Serra Talhada. Eu como representante do povo e aliado da prefeita Márcia 
Conrado, mas eu tenho obrigação de fiscalizar e tenho obrigação de dizer como é que está o 
andamento das escolas e graças a Deus está indo mais ou menos, não está 100% não, mas 
espero que, como começou a gente também tem que ter um pouco de paciência, cheguei no 
colégio estava faltando a merenda, estava pouca, mas já cobrei e já tenho uma resposta que já 
mandaram.Então isso é nossa obrigação, é a nossa responsabilidade de fazer a coisa certa e 
ver como é que está o andamento dessas coisas, que o município está com as escolas abertas, 
mas nós temos obrigação de fiscalizar e andar para ver como é que estão as coisas. Eu queria 
aqui também pedir àquelas pessoas que não foram vacinadas ainda que se vacinem, porque 
essa semana nós perdemos um colega Vereador não só daqui do estado de Pernambuco, mas 
perdemos um vereador porque não queria usar máscara, veja qual a ignorância, foi 
contaminado e realmente foi  para a eternidade. Então aí nós temos que vacinar, nós temos 
que procurar orientar as pessoas a se vacinarem. Muitas pessoas porque já se vacinaram 
esquecem a máscara, mas acho que a gente tem que pedir às pessoas que vejam isso, que 
vamos vacinar, vamos fazer a nossa obrigação, que a vacina está aí, o que precisa é nós 
procurarmos os postos de saúde e orientar as pessoas. Outras pessoas querem tomar a vacina 
que quer, vacina boa é aquela que é aplicada e que dá resultado. Nós temos aí um sistema 
muito bom que o pessoal que foi vacinado e desde quando tem a vacina está diminuindo. 
Então, acho que cabe a gente, nós serra-talhadenses, orientar as pessoas e agradecer que todos 
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temos a vacina aqui, mas tem pessoas que não querem ser vacinadas. Por último presidente, 
eu queria agradecer a todos os vereadores aqui pela Moção de Aplausos que eu fiz ao Altino 
Ventura, e o Doutor Altino Ventura mandou um abraço para todos vocês e disse que na 
próxima visita que vier a Serra Talhada vem fazer uma visita aqui na Câmara dos Vereadores 
de Serra Talhada, ele ficou muito grato com isso e a gente só tem que agradecer aqueles que 
sempre trazem a melhoria para o povo de Serra Talhada. Bom dia e fique com Deus. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Wallace Kleyton 
Caboclo. Senhor Presidente, caros colegas vereadores, vereadora Alice Conrado, o presidente 
aqui no plenário, os ouvintes da Rádio Cultura, gostaria hoje de agradecer a Deus, porque há 
mais de um ano que os serra-talhadenses esperavam pela volta às aula se, na última semana, 
tivemos o primeiro dia de aula graças a Deus. Quero aqui parabenizar a secretária de 
educação Marta Cristina, junto com toda sua equipe, e a Prefeita Márcia Conrado, que tem 
lutado a cada dia pela melhoria do seu povo e pela sua cidade. Vejo aí que está tendo todos os 
cuidados nas salas de aula, com o distanciamento social, com uso de máscara e álcool em gel, 
todos os professores vacinados. Os pais e família estão sentindo que realmente podem confiar 
e podem mandar seus alunos, seus filhos para as escolas. Porque lá atrás a gente via que 
muitos pais tinham medo de mandar suas crianças para a sala de aula, porque não sabia o 
tratamento que ia ter. Mas quero aqui, do fundo do meu coração, à toda equipe da Secretaria 
de Educação, um forte abraço, que Deus ilumine todos vocês, que logo, logo todo mundo vai 
estar aí, a sala de aula lotada, com todos os pais levando seus filhos, porque muitos ainda não 
estão tendo aula presencial, estão tendo aula online.  Veja ainda na zona rural muitos pais com 
dificuldade de seus filhos assistirem as aulas presenciais. Muitos pais de família na zona rural 
não têm internet, mas graças a Deus está tudo sob controle. E também queria aqui parabenizar 
a Prefeita Márcia Conrado pela belíssima gestão que a prefeitura vem fazendo, onde muitos 
do próprio governo torcem contra a Prefeita Márcia Conrado. Mas é isso aí, enquanto alguns 
torcem contra ela, ela está mostrando a capacidade dela com o trabalho. Dizem que Márcia 
agora virou turista, mas ela virou turista para ir buscar recursos, porque se ela ficar sentada no 
gabinete e não a Brasília, não for a Recife, no gabinete do deputado Fernando Monteiro, se 
não for até  o Pastor Eurico,até a Deputada Marília Arraes e outros deputados que tem 
destinado recursos para o nosso município, se ficar só sentada na cadeira, ela nunca vai fazer 
uma Serra Talhada cada vez melhor. Domingo estive lá nos Paus Brancos e vi lá, André 
Terto, realmente a estrada daquela localidade. No mesmo instante liguei para o secretário 
Márcio Oliveira e Márcio disse que mais tardar, no mês de outubro, o cronograma vai ser que 
está seguindo como a Prefeita Márcia Conrado e a secretaria de agricultura determinar. No 
mês de outubro, vão realizar as estradas do Xique-Xique, Paus Branco até Extrema. Está aqui 
Nailson Gomes, que é de lá naquela região. Então que logo, logo todos vão ter aí uma estrada 
de qualidade, porque sabemos que muitos querem ter seu pedido atendido, mas infelizmente 
não temos equipamentos, porque hoje, até para alugar uma máquina, é uma dor de cabeça, 
porque a gente procura uma pessoa que tem uma máquina, mas quando vai olhar ele já alugou 
a tal pessoa. Hoje tem a dificuldade não é de realizar o serviço, é de arrumar uma máquina. Se 
tivesse todas aqui porque, porque não é só uma patrol, não é só uma retroescavadeira que vai 
fazer, pois tem que levar caçamba. Então no mês de outubro a estrada dos Paus Branco e 
Xique-Xique vão estar sendo realizadas. Um bom dia a todos. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa retoma a palavra. A gente já está solicitando um ofício ao Secretário de 
Agricultura para que ele venha a esta Casa terça-feira às 9 horas para ele passar um relatório 
do que já foi feito e o que falta fazer, que ele, como secretário, não tem pessoa melhor para 
esclarecer aos vereadores aqui desta Casa. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa concede 
um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Que bom que Márcio respondeu 
à China.  Porque, há dois meses, ele tinha falado que seria em setembro, que em setembro iria 
lá para a região, mas agora, mais uma vez, adiada para outubro. Vamos esperar. Pessoal do 
Xique-Xique, Paus Brancos e Ipa, ele prometeu para outubro. Se Deus quiser, vai chegar. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. É por isso que a gente está 
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mandando esse ofício para que ele venha para cá, às 9 horas, na terça-feira, para que a gente 
sente e ele faça um relatório do que é que está faltando para que a gente fique ciente, porque 
não adianta a gente está aqui com essa discussão aqui na tribuna: “Ele me falou tal mês, mas 
não cumpriu.” O Presidente Ronaldo Romão de Sousa concede um aparte ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. Presidente, eu quero só fazer um registro aqui que hoje é o Dia do 
Radialista. Eu quero deixar aqui os meus parabéns a todos os radialistas de Serra Talhada. Um 
forte abraço para vocês. Parabéns pelo dia de vocês. São vocês que levam de manhã, logo 
quando acordamos, a notícia para os lares dos cidadãos serra-talhadenses. Um abraço e 
parabéns pelo dia de vocês! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor Presidente, senhores vereadores, vereadora 
Alice Corado, amigos ouvintes da Rádio Cultura e aproveitando, em nome do amigo 
Anderson Tennens da Rádio Cultura, saúdo todos os radialistas pelo seu dia de hoje. Saúdo a 
minha amiga Rochany, meu amigo João Cândido, que está aqui na Tribuna.Quero mandar um 
abraço para Severino Batista, lá em Caiçarinha, Lurdes, Dena, Zé de Rosa, esse povo querido 
de Caiçarinha. Meu amigo Nego Preto, um abraço para vocês excelência. Um abraço para Lia 
Cremer, para Aldinha, Cida da verdura, Ivani Silvestre e todos que estão ouvindo através das 
ondas do rádio. Quero aqui abraçar também o meu pai Cuca e minha mãe Lurdes. Começando 
a usar minhas palavras, quero agradecer à Prefeita Márcia Conrado, à Secretaria da 
Agricultura, através do Márcio Oliveira e sua equipe. Acabamos, ontem, de fazer a estrada da 
Cacimbinha, de restaurar, e estamos descendo da Cacimbinha a Conceição de Cima e aí, da 
Conceição de Cima, vou tomar de conta de todos da equipe que está seguindo até a casa de 
Raimundo Bill. E aproveito e aviso logo ao Percival Gomes que da casa de Raimundo Bill até 
chegar na Conceição do Meio e de Baixo a vossa excelência quem vai ficar encarregado de 
tomar de conta. Porque para mim eu uso, Ronaldo de Dja, com respeito, é cada um no seu 
quadrado.Quero neste momento, aqui nesta tribuna, Vandinho, dizer que muitas coisas que a 
gente fala, muitas coisas que nós falamos produtivo, muitas coisas nós falamos em benefício 
ao povo em Serra Talhada, a empresa de Serra Talhada ou alguma imprensa não coloca em 
manchetes aquilo que nós falamos.Eu falei na semana passada sobre a outorga dos poços, 
André Maio, que a CPRH vai comprar cinco mil pela outorga, por uma simples assinatura, 
mas isso não foi para imprensa, isso não foi para Farol de Notícias. O que foi para o Farol de 
Notícias foi simplesmente uma palavra que eu falei aqui na tribuna, em que eu pedi para o 
companheiro Romerio do Carro de Som ir vender as cartelas. Porque naquele momento, Gin 
Oliveira, o amigo Romerio, o Vereador Romério disse que alguém ligou para ele ou pediu a 
ele para que ele entrasse com projeto para que nós vereadores calassem a boca. E aí jamais 
poderemos calar nossa boca, porque tanto os nossos eleitores como aqueles que não votaram 
na gente, a população serra-talhadense, querem ouvir os seus vereadores, querem ouvir os 
seus representantes. Mas aí, quando eu falei, pedi para o Romério ir vender cartela, em 
nenhum momento eu rebaixei o nível de quem vende cartela ou desmoralizou em ninguém, 
em nenhum momento, porque quando eu falei isso é porque o Romério do Carro de Som faz 
isso com eficácia e muito bem, até porque o patrimônio que ele tem hoje foi vendendo cartela. 
Como é que eu desmoralizei ninguém que vende cartela? Como é que eu desmoralizei ou 
rebaixei o nível de quem vende cartela? Eu tenho primos, eu tenho gente parenta minha que 
vende cartela. Como é que eu vou rebaixar o nível?Eu sei que todo trabalho é digno, pois eu 
não sou maluco. O Vereador Rosimério Luiz Alves Costa concede um aparte ao 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Eu não quero aqui ser advogado de defesa 
ninguém, mas eu conversava com vossa excelência aqui ontem, e a gente sentado ali, eu vi a 
sua preocupação, que em nenhum momento você teve a intenção realmente de atingir 
ninguém, mas, muito pelo contrário, você externou o seu respeito. E, por sinal, me falou isto: 
que sabe que o patrimônio que Romério conseguiu foi através desse trabalho digno, e como 
você me disse ontem também que tem familiares que vendem na cartela e jamais queria que 
isso fosse levado de uma forma distorcida. O Vereador Rosimério Luiz Alves Costa retoma 
a palavra. Mas aí o blog, o Farol de Notícias coloca numa manchete uma coisa distorcida, 
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porque em nenhum momento eu rebaixei ninguém. Chamaram o Vereador Romério para dar 
uma entrevista e não me chamaram para dar o meu direito de resposta. E aí Romério falou lá 
que os vendedores de cartelaestavam ligando para ele revoltados com a minha palavra, com a 
minha pronúncia aqui na Câmara. E aí, como eu não tive o meu direito de resposta lá no Farol 
de Notícias, eu estou dando o meu direito de resposta aqui na tribuna, que aqui é o meu lugar, 
nos meus 6 minutos de conversa. Agora eu quero que provem onde foi que eu rebaixei o nível 
de quem vende cartela. Quando é uma matéria produtiva, não coloca manchete e não chama 
vereador. Mas o pior não é isso, porque até que eu respeito o meu amigo Giovanni de Sá. O 
pior, Presidente Ronaldo de Dja, são os comentários do Farol de Notícias, que Vandinho sabe, 
que também já passou por isso, vai passar e todos os vereadores, que quando ele posta uma 
matéria dessas, os comentários que tem no Farol de Notícias, que é autorizado por ele, que ele 
coloca se ele quiser, é desmoralizando o vereador, é falando coisas que não tem nada a ver 
com o que ele postou, falando do passado do vereador, falando que o vereador não presta e 
que o vereador é isso e aquilo.E aí, através de mim, através dessa palavra, Vandinho, inclui 
todos os vereadores, que vereador não vale nada, até meus proventos de quando eu não era 
vereador, criticando, mas eu vou aqui só responder a essa pessoa que Rosimério de Cuca 
nunca foi vagabundo não. Eu já trabalhei no Servilar Supermercados, fui fiscal da prefeitura, 
fui agente de endemias, trabalhei na COMPESA, fui diretor do Mercado Público, Frinesa, 
Bandeirantes, operador de máquina injetora em São Paulo, manobrista de estacionamento em 
São Paulo. Quero dizer que não adianta eu dar satisfação de quanto eu ganhava, deixei de 
ganhar, o que eu tenho ou o que eu não tenho. Agora dizer que se eu não fosse vereador, 
praticamente foi o que ele disse, eu iria morrer de fome. Eu ainda tenho um pai que tem 
vergonha na cara, que tem coragem de sustentar pelo menos seus netos, porque os seus filhos 
sabem se rebolar. Agora vou pedir encarecidamente ao Giovanni de Sá, porque ele é quem 
aceita esse tipo de postagem. E ontem às 2 horas da tarde, Vandinho, eu simplesmente mandei 
uma resposta, eu mesmo, porque... E o pior, lá são nomes fictícios, não diz nem o nome de 
quem está falando, mas eu postei ontem com o meu nome. Às 2 horas da tarde, eu pedi para 
postar, mas ele veio postar agora de manhã. No mínimo, isso aí é falta de respeito com o 
companheiro, mas, mais uma vez, eu quero dizer que em nenhum momento eu rebaixei o 
nível de quem vende cartela, em nenhum momento. Meu nome é Trabalho e o apelido é Hora 
Extra. Que Deus abençoe a todos!O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador Antônio Dionizio da Silva. Quero saudar todos os meus colegas vereadores em 
nome do Presidente de nossa Casa Ronaldo de Dja e da Vereadora Alice Conrado. Quero 
mandar um bom dia especial para homens e mulheres do campo e da cidade. Quero agradecer 
a Deus pela vida. Quero mandar um abraço para o guerreiro Fabinho do sindicato, o 
presidente do Sindicato de Agricultores Rurais. Mandar um abraço também para Magrão da 
Fiat, lá do Borborema; mandar uma um abraço para Luiz Bernardo, meu primo. Mandar um 
abraço para Dona Buruca na Lagoa da Pedra, para meu pai Francisco na Melancia, para minha 
mãe no Bom Jesus, Robson Mariano no Assentamento Virgulino Ferreira, Malhada Grande, e 
Tico. Mandar um grande abraço também para Manezão na AABB. Um grande abraço também 
para Bura e família. Quero mandar um abraço para Rosilene e Dilma na Fazenda Maxixeiro e 
para todos os moradores dos bairros Mutirão, Borborema, bairro Vila Bela, Bom Jesus, 
Caxixola, Cagep, Cohab, Tancredo Neves, Ipsep, enfim todos os bairros de Serra Talhada. 
Todos os moradores de Serra Talhada se sintam abraçados e de toda parte da zona rural. Neste 
momento eu gostaria de agradecer ao Secretário Cristiano Menezes, ao Secretário de Meio 
Ambiente Sinézio Rodrigues e também ao Secretário de Serviços públicos Nildo Pereira, e a 
nossa prefeita Márcia Conrado. No Bairro Vila Bela, na Quadra 58 lote 19, há bastante tempo 
vinha acontecendo há algo que vinha incomodando muito os moradores daquela rua, já tinha 
feito o requerimento, já tinha pedido bastante a nossa prefeita Márcia Conrado e ela prometeu 
e fez, que toda vez que chovia a água invadia várias casas nessa rua da quadra 58 lote 19. Eu 
via a revolta do povo, alguns entravam em desespero e diziam que nunca essa obra ia sair, 
mas eu como acredito na promessa da nossa prefeita, acredito nos trabalhos realizados por ela 
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e equipe. Quando eu falo em equipe tem vários secretários e secretárias também, e prestadores 
de serviços que fazem um serviço de ótima qualidade. Está lá para todo mundo ver e a 
população está feliz porque já foi finalizado esse serviço que fica ali no posto 4, próximoda 
Praça que foi reformada também, a praça está linda. Quero também pedir nesse momento uma 
atenção especial dos moradores do Vila Bela quando se refere a questão da Praça, que cuidem 
e que zelem desse bem, desse patrimônio público, pois outro dia eu cheguei lá e estava a 
notícia que tinham quebrado um banco que tinha sido recém-instalado naquela praça. Então já 
chegou uma pessoa, que eu não acredito que seja um cidadão que seja de boa conduta, porque 
você chegar numa praça que tem um banco que pode chegar qualquer pessoa tanto faz criança 
ou idoso de qualquer idade, que possa se sentar, que possa apreciar a beleza da praça, você 
chegar e destruir e quebrar. Então, que todos ajudem cuidar dessa praça, se tiver alguém 
destruindo denunciem de imediato a polícia para que possa tomar as providências e também 
aos órgãos de competência do município. Essa semana também durante o domingo eu estive 
na Malhada Grande num torneio de futebol, juntamente com meu companheiro Manoel 
Enfermeiro, onde até o momento que a gente chegamos já tinha 11 times participando, não é 
isso Manoel? E depois foi chegando mais. Estivemos corpo a corpo conversando com os 
moradores daquela localidade, onde eles fizeram dois pedidos de grande importância, que por 
sinal já existe documento feito pelo vereador Antônio da Melancia, para que seja realizado 
esse pedido. Um dos pedidos é que seja transformada a Escola Santa Brígida num posto de 
saúde que fica localizado na Malhada Grande. Eu peço nesse momento que possa abraçar essa 
causa, a secretária de educação Marta Cristina, já que no caso, tem que fazer essa doação para 
a secretaria de saúde, e também peço a secretária Lisbeth nesse momento a sua atenção, e da 
nossa prefeita Márcia Conrado para que seja transformada a Escola Municipal Santa Brígida 
em unidade de saúde, onde tem muitos moradores na região e na localidade. Outro pedido que 
eles fizeram foi a questão da recuperação da estrada do assentamento Virgulino Ferreira, 
Malhada Grande. Onde a gente sabe também e tem o entendimento que quando se trata de 
recuperação de estrada o secretário Márcio Oliveira e a nossa prefeita Márcia Conrado não 
tem brincado, tem sempre uma equipe trabalhando em várias comunidades, por sinal já foi 
atendido bastantes comunidades pertencendo ao quinto distrito, pelo que ficam aqui também 
meus agradecimentos. Mas lá como tem prioridade que também roda ônibus escolar 
carregando os alunos, eu peço também essa atenção ao secretário Márcio Oliveira e a nossa 
Prefeita Márcia Conrado, que possam no momento ver também essa questão dessa situação o 
mais rápido que puder com a questão da recuperação da Estrada do Assentamento Virgulino 
Ferreira, ta certo? Quero também falar aqui a questão que falaram agora a pouco do Governo 
do Estado com desrespeito com nós serra-talhadense e muitas vezes atinge não só a Serra 
Talhada, mas também aquelas cidades vizinhas que muitas vezes na área da saúde por muitas 
e muitas coisas depende também aqui de Serra Talhada. Quando a gente envolve praticamente 
100 mil habitantes de Serra Talhada, mas tem muitas outras pessoas de cidades vizinhas que 
chegam a precisar também. Essa questão, por exemplo, do IML isso é um total desrespeito 
com a família daqui de Serra Talhada e cidades vizinhas, por sinal já presenciei muitas das 
vezes quando o corpo vai para Caruaru, quando chega aqui não chega mais em condição de 
fazer velório, a família fica triste porque tem que tirar direto para o cemitério, que já se 
encontra com mau cheiro. Então, acho que não é porque aquela pessoa faleceu que a gente 
tem que jogar de qualquer forma, de qualquer jeito, tem que ter respeito com as pessoas. Não 
importa se está com vida ainda ou não, mas temos que ter respeito porque falta com respeito 
também a família do falecido. Quando se trata também da Delegacia das Mulheres, foi outro 
grande desrespeito também não ter sido instalado esse equipamento até o momento aqui em 
Serra Talhada. Sabemos o tamanho do esforço de muitas pessoas envolvidas para que chegue 
até aqui essa delegacia, parabenizo também a Vera Gama ex-vereadora, que sempre 
incorporou essa luta. Mas nós não vamos nos calar, vamos a busca e eu tenho certeza que 
ainda nós vamos conseguir vencer essa batalha, se não for não ainda no governo de Paulo 
Câmara, mas quando mudar de governo tenho certeza que ele vai ter outros olhos aqui para 
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Serra Talhada, outra forma de olhar e tenho certeza que a gente vai conseguir essa 
equipamento, se Deus quiser. Quero falar também a respeito de um jovem que é lá da Lagoa 
da Pedra, que desde ontem se encontra internado no HOSPAM, até hoje o médico está sem 
saber o diagnóstico direito, o que é que ele tem, porque está precisando de um ultrassom, mas 
a gente já está tomando as providências, já que não está dando certo fazer por lá, a gente vai 
tomar providência e vai fazer em outro local. Porque é outro grande desrespeito também do 
Governo do Estado, a questão não é o profissional porque o médico está correto, ele não pode 
abrir uma pessoa achando que é apendicite sem ter a certeza, tem que ter o diagnóstico 
primeiro, através do apontado nos exames. Cadê os equipamentos desse hospital? Eu acho que 
deveria ter os equipamentos e ter o profissional também para que pudesse realizar esses 
exames lá no HOSPAM. Tem muitos profissionais lá que tem boa vontade de trabalhar, mas 
só que não adianta se não tem a ferramenta. Então, eu não vou citar nome de Deputado, mas 
que Deputado, que Governador, que as pessoas que são autoridades aqui em Pernambuco, que 
possam reverter a situação quando se trata do HOSPAM, porque senão a gente vai perder 
muitas vidas por conta de falta de atenção das partes da parte do Governo do Estado. Eu 
gostaria também de saudar aqui Sérgio Hernandes e João Antunes, em nome deles saudar 
todos os blogueiros, todos os internautas também de Serra Talhada e região. Pois aqui meu 
grande abraço a todos e Deus possa nos abençoar mais uma vez. Um forte abraço e um beijo 
no coração de cada um. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos! Saúdo a mesa pessoa do senhor 
presidente Ronaldo de Dja. Saudar todos os ouvintes da Rádio Cultura. Saúdo o aqui presente 
Luan, no qual saúdo todos os funcionários desta Casa. Saúdo aqui a imprensa presente 
Rochany. Saúdo aqui o Ligeirinho aqui, o repórter. Saúdo Sérgio Hernandes do YouTube, 
aqui presente gravando ao vivo, o Ligeirinho do Nayn Neto. Mandar um abraço especial para 
minha esposa Lúcia Nogueira, que está nos ouvindo esse momento; a minha mãe Netinha, na 
fazenda Malhadinha; Antônio do Caldo de Cana, neste momento nos ouvindo. Mandar um 
abraço para Genilson da Compesa, Edmilson lá do Mercadinho em Água Branca, um abraço. 
Um abraço a todo o pessoal da água, que fornece água nos carros da água de Roças Velhas, 
que estão nos ouvindo nesse momento, a todos um forte abraço; a todos da zona rural, a todos 
da zona urbana, enfim. Quero saudar todos os ouvintes que neste momento estão nos 
acompanhando pela rádio e pelas redes sociais. Senhor Presidente,quero começar falando, 
serei breve, sobre a Celpe. O deputado entrou em contato com a gente e foi marcada uma 
reunião remota, já passei o link para vossa excelência para passar para os demais vereadores, 
aqueles que queiram participar da reunião, que vai ser na próxima segunda-feira, às 15 horas, 
onde vai estar presente a APAC, a Celpe, o jurídico da Celpe, o jurídico da APAC, a 
Assembléia Legislativa, o Deputado Estadual William Brígido, que marcou a reunião e não 
pode ser presencial por motivo que a Celpe não está participando da reunião presencial. Então 
vai ser uma reunião remota e todos os vereadores aqui estão convidados a participar. Àqueles 
que queiram participar, vou mandar o link para que possam participar da reunião, que será a 
respeito da instalação dos poços artesianos no Município de Serra Talhada e em todo 
Pernambuco. Essa pauta foi levantada aqui para nós e está ganhando força em todo estado de 
Pernambuco, uma problemática que vem dificultando a vida dos agricultores, aquele 
agricultor que perfura um poço e que não tem condições de instalar energia. Então essa 
reunião foi marcada. Já fomos a Recife com uma comissão aqui desta Casa e a APAC nos 
atendeu, a Celpe já veio aqui prestar esclarecimentos que não poderia. Então, foi marcada 
uma reunião para estar junto a Celpe, a APAC, a Assembleia Legislativa, a Câmara Municipal 
de Serra Talhada, com o jurídico tanto da Celpe como também com o jurídico da APAC do 
Governo do Estado. Então agora vamos ver o que eles vão dizer, Nailson, qual a desculpa 
nesse momento de penalizar o agricultor, o homem do campo homem, o homem que mais 
precisa. Eu quero também falar aqui do Expresso Cidadão. Mandar um abraço aqui para o 
Maya. Ontem estive no programa dele. Agradeço aqui ao repórter Ligeirinho do Nayn Neto, 
que fez a reportagem do Expresso Cidadão. Por incrível que pareça, Ligeirinho, foi a primeira 
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vez que um blog postou uma matéria sobre Expresso Cidadão, que eu me recorde. Porque 
desde 2017 que eu bato aqui nessa tecla, falo aqui nesta Casa, por isso que eu não largo mão 
de falar aqui na sessão, porque eu não tenho condições de pagar blogs. Eu não tenho 
condições de comprar programas. Eu tenho condições de ajudar o povo investindo em 
projetos de leis importantes que ajudem a cidade. Mostre-me qual foi a matéria, Rosimério de 
Cuca, que saiu do André Maio, projeto de lei sobre a gratuidade da passagem para os idosos, 
deficientes em algum blog de Serra Talhada, me mostre um, pois não saiu. Mostre-me a 
matéria que saiu de combate às drogas no município de Serra Talhada, criada por nós, pelo 
Vereador André Maio. Mostre-me a matéria que saiu sobre o medicamento do idoso para 
entregar na casa do idoso, ser lei, de ser lei para colher sangue na casa do idoso, um projeto de 
lei de nossa autoria. Nunca saiu e nem vai sair, porque eu não compartilho com coisas dessa 
natureza. Respeito muito à imprensa, eu acho que a imprensa é fundamental, porém uma 
imprensa branca. Uma imprensa que precisa você pagar, que só coloca o que de mal para a 
cidade, eu não participo dessa imprensa. Eu quero uma imprensa construtiva, que contribua 
com minha terra, que contribua com Serra Talhada, não que posta as coisas negativas. A gente 
anda na cidade e escuta muito, senhor presidente, a respeito dessa Casa. E falei ontem no 
programa e fala aqui novamente aqui novamente: aqui tem homem de bem, aqui tem homens 
de responsabilidade que pensam em Serra Talhada. Não vamos só colocar baixarias que 
passam coisas negativas da Câmara de Vereadores de Serra Talhada. Vamos postar coisas 
importantes para Serra Talhada. Em um momento, um jornalista de um blog desse aí disse a 
mim: “Você quer que eu poste coisas suas de graça?” Não. Eu não quero que você poste 
coisas minhas. Eu quero que coloque coisas da Casa do povo, que a gente foi eleito aqui em 
Serra Talhada para fazer leis para o povo, para trabalhar. Eu sou pago para trabalhar. Eu não 
ganho aqui de graça não. Eu fui escolhido pelo povo. Então coloque a matéria que é 
importante para o povo. Ou o Expresso Cidadão não é importante para Serra Talhada? Ou a 
lei do autismo não é importante para Serra Talhada? Porque ninguém sabia o que era um 
autista, Antônio do Caldo de Cana, ninguém sabia o que era. Criamos aqui a lei do autismo. 
Não é importante para Serra Talhada não? Fazer 200 poços artesianos na zona rural levando 
água, matando a sede de milhares de agricultores não é importante para Serra Talhada não? E 
nunca colocaram nada aqui do André Maio, mas, graças a Deus, o povo tem nos 
acompanhado, sabe do nosso trabalho e não largo mão de falar aqui nessa seção e nunca vou 
largar mão, que é um direito nosso, é um direito nosso do vereador falar. Aquele que não 
quiser falar tem o direito de permanecer calado. Então fica aqui a nossa gratidão ao portal 
Nayn Neto, a gratidão aqui você que está chegando agora, que possa está com a imprensa 
aberta... O Vereador Carlos André Pereira de Souza concede um aparte ao Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa. Eu estava no calor do meu discurso e esqueci-me de falar sobre 
a irresponsabilidade do Governador Paulo Câmara em não trazer a Delegacia da Mulher para 
Serra Talhada. E quero dizer a vossa excelência que sou um vereador que está a favor tanto do 
Expresso Cidadão, como da Delegacia da Mulher em todos os momentos. Pode ser toda hora 
que eu estou pronto para isso. Entendeu, meu amigo velho? O Vereador Carlos André 
Pereira de Souza retoma a palavra. Então eu quero aqui agradecer ao Anderson Tennens, 
quero agradecer a Rádio Cultura, que sempre nos programas de Orlando Santos, do sobrinho 
dele Tony Alencar, que tem sempre levantado essa pauta, o Francys Maya, que sempre tem 
levantado, abraçado essas causas que a gente tem falado aqui, dando a importância desses 
projetos que a gente tem que trazido para Serra Talhada. E o Expresso Cidadão, a gente cobra 
de 2017. Mas eu tive uma alegria, espero que essa alegria seja maior logo em breve. O 
Deputado Sebastião me ligou ontem, falou comigo ontem, e disse a mim: “André, essa causa 
agora do Expresso Cidadão não é mais só sua não, é minha também.” Então quero dizer ao 
Deputado Sebastião Oliveira que agradeço a vossa excelência e que realmente a gente possa, 
Deputado, trazer o Expresso Cidadão para Serra Talhada, que o senhor possa se reunir lá com 
o Governador Paulo Câmara, como o senhor disse a mim que vai falar diretamente com o 
Paulo Câmara acerca do Expresso Cidadão, que vai lá, inclusive, marcar o dia e que me 
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convidou aí também para o dia que marcar.Vou com todo prazer. Até vou falar com o senhor 
presidente para que a gente possa ir,todo mundo para que a gente possa ir junto, porque isso é 
uma pauta para toda população. Não votei no Sebastião Oliveira não, mas não quer dizer que 
eu não possa votar nele. E quero dizer que fico grato. E a população Serra Talhada, Sebastião, 
você destravando Expresso Cidadão, vai reconhecer que foi você que fez isso por Serra 
Talhada. Porque até agora nenhum Deputado foi lá não, nenhum Deputado pegou aqui no 
nosso braço e chamou para a gente ir lá falar com o governador. Então não foi, a verdade é 
essa. Então quero agradecer ao Deputado Sebastião por ter me ligado, por ter dito que vai 
abraçar essa causa e dizer que eu fico muito grato. E, se isso acontecer em Serra Talhada, vou 
falar nos quatro cantos de Serra Talhada, como já falei aqui outras vezes. O deputado que 
mais trabalhou por Serra Talhada e que mais trabalha é o Sebastião Oliveira. Embora eu possa 
não votar nele, mas não posso tirar o mérito dele. Assim também como o Governador Paulo 
Câmara, não votei nele, mas eu não posso tirar o mérito dele,que foi bom governador para 
Serra Talhada. Falta fazer mais coisas? Falta sim: o Expresso Cidadão, a Delegacia da 
Mulher. Isso é importante que venha para Serra Talhada. Agora eu não posso dizer que ele foi 
um mal Governador para Serra Talhada, pois trouxe o Aeroporto, Faculdade de Medicina, 
estrada do Bernardo Vieira, estrada de Santa Rita, muita coisa importante o Governador Paulo 
Câmara trouxe, o Hospital Eduardo Campos também ele trouxe Serra Talhada. Então eu não 
posso dizer que ele não fez nada. Poderia fazer mais, mas sou grato e vou ficar mais grato 
ainda quando ele instalar aqui o Expresso Cidadão, a Delegacia da mulher, muitas outras 
coisas do Governo do Estado, e fizer a PE-420 de Água Branca, que foi oriundo da gente lá e 
com o Sebastião, a PE de Água Branca que pode sair e eu espero e acredito no Deputado 
Sebastião Oliveira, porque ele fez Santa Rita, fez Bernardo Vieira, por que não poderia fazer 
Água Branca?Então quero aqui mandar um abraço para o Sebastião e dizer que sou muito 
grato. E também queria aqui, senhor presidente, parabenizar a Prefeita Márcia Conrado. No 
centro da cidade, ali na Rua Henrique de Melo, a gente fez vários ofícios e indicações da 
recuperação do centro da cidade. A prefeita está mostrando que está preocupada com a 
cidade. Esse é um pleito que a gente vem também, desde 2019, pedindo a recuperação do 
centro da cidade, ali na Travessa José Olavo de Andrade, o centro como todo. Você chega nas 
cidades grandes, quando você entra no centro, chama atenção, porque é bem aconchegante, 
bonito. E Serra Talhada está precisando sim dessa recuperação e a prefeita começou 
recuperando. Parabéns, Márcia! Porque a cidade precisa e você está de parabéns nesse 
quesito. Quero também aqui prestar minhas condolências, senhor presidente, a família de 
Chassi, o Djailson. Chassi trabalhou comigo ainda no trator. O filho dele Danilo jogou no 
Serrano. Meu amigo, meu irmão, quero prestar aqui minhas condolências ao Licor, o irmão 
dele. Eu fiquei muito sentido com a perda de Chassi. E também parabenizar, por fim, o 
aniversário da cidade de Petrolina, 126 anos de Petrolina, parabenizar a cidade, uma cidade 
maravilhosa, na qual amo decoração. Sou cidadão petrolinense e é um orgulho. Eu acho uma 
data muito especial. Petrolina, parabéns pelos 126 anos! Mando aqui um abraço. Que Deus 
abençoe a todos vocês e um bom dia. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos e todas! Quero 
cumprimentar os colegas vereadores, na pessoa nosso Presidente Ronaldo, a vereadora Alice 
Conrado. Quero aqui cumprimentar o amigo George Antunes. É um prazer tê-lo aqui, George. 
Saúdo a imprensa em nome de Rochany, Maurício e Ligeirinho, que está aqui. Quero saudar 
também meu amigo Sérgio, que é do blog aí, os ouvintes na zona rural: Michel, lá no 
Assentamento Vila Souto; Pé de Cágado, Doda, enfim, todos os ouvintes da zona rural, 
assessores e funcionários desta Casa. Inicialmente, senhor presidente, quero externar nossos 
sentimentos à família do meu primo Djailson, o Chassis, como era conhecido, em nome de 
Licor, Adeildo, Guegué e sua mãe, seus filhos. A gente pede a Deus que os conforte nesse 
momento de dor tão grande pela perda repentina do Chassis, pessoa de boa índole, fechado, 
mas uma pessoa humana, uma pessoa amiga.Que Deus possa estar o recebendo na morada 
eterna. Quero também parabenizar todos os radialistas aqui, em de Maurício, que é que é 
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radialista, meu amigo Francis Maya, Anderson Tennens, Tony Alencar, os âncoras aqui das 
Rádios de Serra Talhada. A gente quer parabenizá-los pelo Dia do Radialista, Dia do Rádio 
hoje e a gente quer externar nossos parabéns a todos. Senhor Presidente, eu vou me ater 
também a um assunto muito abordado nesta Casa hoje, que foi a questão da implantação de 
quatro delegacias da mulher no nosso estado. E aí lamentavelmente, Vandinho, não somente 
nossa chateação, mas merecia até uma nota de repúdio pelo tratamento que o Governo do 
Estado tem dado a Serra Talhada. E fica claro, é bom que todos saibam, que é uma questão 
política. Não vejo por outro lado, embora tecnicamente queiram dizer que essas cidades, onde 
foram implantadas as delegacias, o índice de violência contra a mulher tem aumentado, mas 
Serra Talhada já vem, a gente tem estudos... E aí eu quero mandar um abraço a minha amiga 
Vera, que vem dessa luta há anos e ela tem estatisticamente todos os dados que Serra Talhada 
tecnicamente já era para ter implantado uma Delegacia da Mulher. E agora, não que as outras 
cidades não mereçam, que coloquem lá, mas Serra Talhada hoje tem uma delegacia regional. 
Então os números, Sérgio, você que gosta de acompanhar números, pode entrar lá nos dados 
que Serra Talhada tecnicamente já era para ter a Delegacia da Mulher. E aí recentemente 
usam os últimos números 2019 e 2020. Serra Talhada teve muito mais casos registrados do 
que Salgueiro. Então eu vejo que isso é vontade política e essa vontade passa também pelos 
nossos deputados votados aqui em Serra Talhada, que queira são coincidentemente são da 
base do governo: é Rodrigo Novaes, é Rogério Leão, é Fabrizio Ferraz, que é daqui da região. 
Todos eles foram votados aqui em Serra Talhada e são da base do governo. E aí amigo, 
Rosimério, você falou esses deputados poderia também está vendo essa situação. Não adianta 
só nós aqui essa força. E a ex-vereadora Vera Gama incansavelmente vem batendo, como o 
colega André Maio vem batendo essa questão do Expresso Cidadão. Se essa voz não vem 
ecoar lá na Assembleia através dos nossos representantes, dificilmente essa situação é 
resolvida aqui. Digo isso porque nós passamos mais de 10 anos para ter a sede do corpo de 
bombeiro aqui. Começou muito antes de Salgueiro, mas Salgueiro terminou antes da gente. A 
gente vem numa luta aí quanto ao IML e foi anunciado há uns três anos um IML em 
Salgueiro, agora é anunciado a Delegacia da Mulher, que também já tinha sido anunciado em 
Salgueiro tempos atrás. E eu estava vendo aí uma matéria que Vera me mandou, em que a 
delegacia iria ser implantada porque tinha sido anunciada. E Serra Talhada que vem na luta há 
mais de 10 anos por esta delegacia?Então, gente, não adianta. Eu sinceramente não vejo 
somente, André, você que não estava quando eu falei, não vejo somente essa voz aqui ecoar, 
se não chegar lá na Assembleia através de nossos representantes. Então assim, o apelo que eu 
faço é que faça chegar aos nossos representantes, aos nossos deputados que nós saímos nas 
ruas pedindo votos. E digo isso porque votei no Rodrigo Novaes. Não sou seu aliado dele, 
mas vou cobrar dele essa postura, como do Rogério Leão, que foi muito bem votado aqui, o 
Fabrizio, todos da base do governo. Então fica aqui o nosso protesto em relação a isso. Foi 
falado aqui, Manoel, e eu quero lhe parabenizar... Acho que a volta às aulas... Eu tenho 
conversado com a secretária executiva Neuma. Está dentro da expectativa do que foi 
planejado, embora as qualidades, a questão das dificuldades das escolas, principalmente na 
zona rural, são grandes, mas estão sendo superadas. Embora muitos pais ainda não estejam 
levando seus filhos, todos os protocolos de saúde estão sendo mantidos, inclusive, desde o 
transporte. Eu estive com Joelma e ela me disse que não sobe nenhuma criança sem estar com 
o uso de máscara. Inclusive é fornecido máscaras aos motoristas para que durante esse 
translado as crianças possam estar usando suas máscaras.O Vereador Nailson da Silva 
Gomes concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. É só  questão de 
gratidão e quero agradecer também aqui a Rochany. Eu falei que ninguém tinha postado, mas 
você, Rochany,  mandou para mim.  Eu não tinha visto, mas, no blog dela, ela já tinha postado 
algumas coisas aqui, inclusive, até da lei que a gente criou a respeito da coleta de sangue. 
Inclusive esta lei já está funcionando aqui no município. O município está coletando sangue 
na zona rural. O pessoal vai na casa coletar. Obrigado, Rochany. Obrigado e desculpe. O 
Vereador Nailson da Silva Gomes retoma a palavra. Então, só para concluir, André, a 
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questão das aulas está dentro do cronograma que a secretaria colocou. Por fim, quero me ater 
aqui um pouco sobre as questões que falam das estradas. E aí quero parabenizar os colegas 
vereadores, que tem uma preocupação muito grande pela região do Saco, do Xique-xique, dos 
Paus Brancos até a Extrema. É visto que essa estrada tem mais de 20 anos, que eu estou na 
política diretamente há 12 anos, mas tem mais de 20 anos que... Aí eu quero fazer uma 
menção ao Gerôncio, que nunca deixou de brigar todos os anos por aquela estrada. E aí eu 
quero fazer uma cobrança também. Acho que o Pinheiro, você melhor do que ninguém sabe 
que final do ano foi dada ordem de serviço para a questão da terraplanagemem São Miguel, 
Caiçarinha e IPA e aí a gente já está chegando ao final do ano de novo. E o recurso foi para 
onde? A gente tem que cobrar isso. Por que só cobrar do poder público municipal, quando o 
estado se envolveu nessa questão diretamente quando veio e deu ordem de serviço? E eu 
entendo, Jaime, que quando a ordem de serviço é dada algum recurso foi aportado para 
aquilo, mas já vai fazer um ano e ninguém cobrou mais. Então é necessário, eu acho que é 
dever, é obrigação do município fazer sim as estradas vicinais do nosso município. Sabemos 
das dificuldades, é claro. O cronograma, como China bem colocou aqui, falou com Márcio, eu 
já sabia desse cronograma, China, que as patrulhas foram divididas e uma parte foi para Água 
Branca, Santa Rita, Bernardo Vieira e, logo em seguida, o cronograma passa a ser seguido lá 
para região do Saco, Xique-Xique e Paus Branco, com um certo atraso, é claro, mas esse 
atraso se deve também à manutenção das máquinas, a escassez de máquinas nosso município, 
mas está sendo cumprido, pelo menos até onde foi me passado, está sendo cumprido o 
cronograma, com certo atraso, volto a dizer, mas o cronograma está sendo feito. É bom que o 
próprio Márcio secretário venha aqui, como você convocou, Ronaldo, para mostrar como é 
que está sendo seguido esse cronograma. No mais, quero desejar um bom dia e um abraço a 
todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Romério 
Sena Brasil. Senhor presidente, colega vereadores, vereadora Alice Conrado. Quero 
cumprimentar aqui o pessoal da Imprensa. Mandar um abraço para minha família, que está me 
ouvindo agora, em nome da minha mãe Dona Irene. Quero mandar um alô aqui para Antônio 
de Firmino, na Fazenda Cabana; Mazé e Bezeca, no sítio Quixabinha; Arnaldo e Sandra, na 
Cabana; Zezé do Santo, no Poço do Serrote, e Messias Leite, em Varzinha. Senhor presidente, 
quero dizer aqui também que o colega André Maio, desde a outra sessão, ele fala que 
ninguém pode proibir o vereador falar. Na verdade, eu não disse que queria proibir que 
ninguém falasse. Eu disse que ligaram para mim pedindo para que eu pedisse para os 
vereadores falar com qualidade e não deixar de falar, que ninguém pode proibir a fala dos 
vereadores, porque é um direito do vereador. Não é verdade, amigo André Maio? Era só para 
falar com qualidade, não era para deixar de falar. Desde a última sessão que o amigo fala 
isso,  realmente não cita meu nome, mas eu entendo que para mim. E também quero dizer ao 
amigo Rosimério de Cuca que não joguei ele contra os vendedores de cartelas e não vou 
jogar, porque não entendi a palavra dele como crítica. Mas quero mandar um abraço para 
todos os vendedores de cartela que se preocuparam comigo, meus amigos, que nós sabemos 
da luta dos vendedores de cartela, que eu fui um dos que posso me considerar um guerreiro, 
que passei 16 anos lá, eu sei o sofrimento do vendedor de cartela. Pode-se dizer que eles são 
os guerreiros, estão de parabéns e podem contar com o Vereador Romério do Carro de Som 
toda hora. E quero pedir licença também meu amigo Manoel Enfermeiro, eu vou usar aqui 
algumas palavras dele que é de coração: “cautela, papai!” O Vereador Romério Sena Brasil 
concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Romério do Carro de Som, 
mais uma vez a vossa excelência está querendo jogar os vendedores de cartela contra mim, 
mais uma vez.Você pense e analise quando for falar. E você interpretar ou não como eu falei é 
uma coisa, mas você sabe mais do que ninguém, você sabe, você conhece minha índole, que 
eu jamais iria menosprezar ou rebaixar a profissão de ninguém. Você, como Vereador, não 
tem profissão, você tem uma missão, agora vendedor de cartela é profissão e você faz com 
eficácia. E aí quando eu citei e pedi para você vender cartelas é porque você faz isso muito 
bem. Entendeu?O Vereador Romério Sena Brasil retoma a palavra. Entendi vossa 
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excelência. Mas eu não quero jogar você contra os vendedores não. Quem jogou você contra 
os vendedores foi você mesmo com o que você disse. A palavra que você disse não foi para 
atingir nem eles nem a mim, mas foi assim que eles entenderam. Aí você quer culpar a mim 
se foi você que falou. Muito obrigado e uma boa tarde a todos!O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Senhor 
Presidente, colegas vereadores, Vereador Alice Conrado, quero saudar os amigos e as amigas 
que se encontram aqui no plenário, toda a imprensa, Rochany, assessora desta casa; meu 
amigo Sérgio Hernandes, em que parabenizo pelo seu trabalho no canal do YouTube, muito 
bom.É uma pena que nem todo momento que você envia eu visualizo, mas eu sempre tenho 
acompanhado e sei da importância. O amigo ligeirinho do blog Nayn Neto e todos que fazem 
parte  do blog Nayn Neto quero parabenizar. Também quero parabenizar o Farol de Notícia, 
através do Max, fotógrafo que está aqui representando, e aproveitar mandar um alô para todos 
os amigos e amigas do campo e da cidade, lideranças, presidente de associações. Mandar um 
abraço para minha família lá na fazenda São Miguel e região. Também não quero esquecer de 
mandar um abraço para Dona Maria José Ramos Carvalho, que está passando por um 
momento difícil com o que aconteceu no cemitério, e família, também Dejinha, enfim, todos 
que vem acompanhando esse problema durante a semana, meu amigo João Cândido, que está 
aqui, George Antunes, que acabou de sair. Quero mandar um alô para seu Givaldo, lá na 
Serrinha, e família, Alexandrina, no Olho d'Água; Dona Ana, Tica zuadenta e meu amigo 
Cícero da Barra Nova, todos que fazem parte da Barra Nova. Quero mandar também um 
abraço para Cicinho lá na Vargem de Cima, enfim, Maria Luiza, na Barra Nova, e todos 
aqueles que nos acompanham nesse momento. Inicio minhas palavras, senhor presidente, com 
muita tristeza pelo falecimento não só de duas pessoas que eu vou destacar aqui, mas aquelas 
famílias que têm perdido seus entes queridos no período desta semana, que seja pelo covid, 
que seja por outra enfermidade, acidentes fatais. Que Deus dê força a esses familiares e bote 
os falecidos em um bom lugar. Eu quero destacar aqui o falecimento e já prestar minha 
solidariedade a todos da família de Djailson, o amigo Chassi, que era funcionário do IPA, que 
é irmão de Licor e o amigo Joelson, que era funcionário da GERES. Meu grande amigo, 
irmão de Socorro de Conceição e de outras pessoas. Então quero mandar um abraço e minha 
solidariedade, prestar meus sentimentos aos familiares de todos aqueles que já se foram, estão 
passando por um momento difícil. E também eu quero parabenizar aqui a Moção de aplausos 
para todos que fazem o programa de esporte, os apresentadores na TV Farol, que é o Giro da 
Bola, merece um destaque por que eles fizeram transmissão ao vivo da Copa Dadá. Então 
meu abraço. Conte com esse amigo por essa Moção de aplausos. É valiosa pelo nosso amigo 
Romério do Carro de Som essa Moção de aplausos. Eu quero também no dia de hoje, dia 21 
de setembro, onde se comemora o Dia do Radialista, mandar um abraço para todos os 
radialistas de Serra Talhada e região, principalmente da Rádio Cultura, da Rádio Vila Bela, da 
Rádio Líder do Vale e também da Rádio Serra, que são nossos parceiros, são aqueles que 
trazem as notícias, que é de grande importância para Serra Talhada, como são os blogs 
também, que fazem campanha, trazem as notícias importantes, às vezes traz notícias triste 
também, que faz parte, recebemos críticas, também recebemos elogios, mas eu quero dizer 
que a imprensa é importante na vida da sociedade, na vida de nós políticos e aí eu quero 
mandar um abraço para todos. Eu também quero responder aqui o colega vereador Gin 
Oliveira, que na última fala, quando ele encerrou aqui fazendo uma crítica ao Deputado 
Sebastião Oliveira dizendo que ele precisaria mandar mais recursos para Serra Talhada, por 
exemplo, calçamento. Eu acho que quanto a calçamento, Gin, está bem servido em termos de 
emendas. Só se não veio o dinheiro e não vão aplicar, porque Pastor Eurico que tem feito isso, 
a Deputada Teresa Leitão, a Deputada Marília Arraes, Fernando Monteiro, enfim, tantos que 
mandaram para essa questão de pavimentação e é importante. Mas tem que lembrar que 
Sebastião botou emenda para Serra Talhada este ano e para o ano 2021 e 2022 em torno de 19 
milhões, que são para educação e para a saúde.  É de grande importância e parabenizo o 
Deputado Sebastião Oliveira. Esperamos que destrave não só essas emendas como outras que 
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sejam destinadas para Serra Talhada, que sejam destinadas para o HOSPAM, que precisa, 
onde precisa outros deputados fazerem isso também. E, desses 19 milhões, em torno de 10 
milhões são para uma escola no Ipsep. Então não se faz necessário que seja propriamente dito 
e receber uma crítica para calçamento, sem contar as grandes obras e recursos que ele 
destinou para Serra Talhada, junto com o governador, que, daqui a pouco, vou fazer uma 
crítica ao governador, mesmo sendo aliado dos nossos deputados que eu voltei, mas não vai 
escapar da minha critica, da minha cobrança, como também não vai escapar o poder público 
municipal aqui daqui a pouco. Então tem que se lembrar do aeroporto, que tem a mão do 
Sebastião e do governador; o Hospital Eduardo Campos, que está em fase de conclusão e 
atendeu o covid-19; a UPE, estradas. Inclusive, Nailson, eu falei com ele sobre a questão da 
pavimentação e terraplanagem que foi colocado para esse ano, em que era final do ano, mas 
não deu e ficou para esse ano. Cobrei a ele novamente para fazer a estrada de São Miguel, que 
foi prometida; a Extrema e também um pedaço de estrada que liga Caiçarinha a divisa com 
Betânia. Também o curso de medicina, isso passou tudo pelas mãos do Deputado Sebastião; 
poços, passagens molhadas, e do governador Paulo Câmara. Então é só uma resposta para 
saber que Sebastião tem destinado emendas para Serra Talhada. Eu quero também ser 
solidário à sociedade que está indignada, a nossa amiga ex-vereadora Vera Gama, que hoje 
faz parte da Secretaria da Mulher, por Serra Talhada não ter sido contemplada com a 
delegacia. Sabemos que Olinda precisa, sabemos que Palmares precisa, sabemos que 
Salgueiro precisa, não quero aqui discriminar município nenhum, e sabemos que Arcoverde 
precisa. Agora não dá para entender como uma cidade polo, nós temos resultados técnicos da 
grande violência que a mulher sofre em Serra Talhada, não ter sido contemplada. São critérios 
técnicos? São critérios políticos? Eu acho que sim. Os critérios políticos devem existir, mas 
pelo menos tem que considerar os critérios técnicos, que Serra Talhada está com esse índice 
muito acima. Então vem aqui a cobrança aos nossos deputados aliados, ao governo, todos eles 
que eu votei ou não, que teve voto em Serra Talhada, para que demos as mãos, façamos essa 
corrente e cobrarmos, continuar cobrando tanto o IML, Expresso Cidadão, Delegacia da 
Mulher. E aqui não escapa aliado meu para eu não cobrar não. Estou cobrando e vou 
continuar cobrando, porque Serra Talhada merece sim a Delegacia da Mulher. Então está aqui 
a minha indignação e também parabenizar se ele fez alguma coisa, como eu citei aqui. Mas 
não escapa da crítica desse vereador, como não escapa qualquer esfera. Para isso nós fomos 
eleitos e para isso a gente tem que remar muito em prol da nossa população. Eu quero também 
falar um pouco das estradas. Como já foi dito aqui, São Miguel ainda não passou, pois só foi 
até o sítio Passagem das Pedras ou porque vinham uns ônibus grandes de turista. Temos 
também a Extrema, como falaram aqui, mas o 5º Distrito que está muito carente também. Aí 
entra São Miguel, Ingazeira, Serra vermelha, Lemos, Serrinha, Poço da Cerca, pelo lado de 
cá, o 5º Distrito, Vargem de Cima, amigo António da Melancia, porque foi feito lá até Dona 
Buruca, mas aí Vargem de cima não foi contemplada, Olho d'Água, Divisão, Preces dos 
Nunes até a divisa com Mirandiba. E está tendo as festividades, os novenários daquela 
localidade e precisa ser passada a máquina, que eu tenho certeza que está na programação, 
mas está um pouco ainda lento. Não sei se é falta de recurso ou de mais maquinário para se 
contratar para fazer. Então vai aqui minha cobrança para toda essa região de Serra Talhada. E 
eu quero aqui para, por penúltimo, que o último vou deixar aqui para fazer um convite. Serra 
Talhada foi destaque na imprensa local e em algumas partes de Pernambuco sobre o nosso 
cemitério. Todos aqui são sabedores do que vem acontecendo no nosso cemitério. Todos são 
sabedores da minha cobrança, do meu empenho em cobrar. O Vereador Francisco Pinheiro 
de Barros concede um aparte ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. A respeito do 
cemitério, todos nós sabemos que a população clama muito pelas melhorias do cemitério, mas 
eu fui até a prefeita Márcia Conrado e ela já autorizou, junto com o Cristiano Meneses e 
Nildinho, Secretário de Serviços Públicos, a fazer a ampliação do cemitério, ali ao lado do 
cemitério novo. Então daqui para o final desse mês, ou no começo do próximo irá começar a 
ampliação do cemitério de Serra Talhada. Hoje a prefeita espera porque tem um empresário aí 
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que ia fazer um cemitério particular e até agora nada. Eu já conversei com ele, mas ele não dá 
uma posição. E a prefeita está esperando a decisão dele, se realmente ele vai concluir esse 
cemitério, para que ela possa tomar uma decisão. Ela disse que vai dar um prazo a ele, senão 
ela vai tomar atitude para resolver, comprar um terreno e fazer um novo cemitério. O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Obrigado, colega China. Mas a 
gente não pode se calar com o momento que Serra Talhada vem passando, em que familiares 
que têm seus entes queridos lá sepultados. A gente precisa tomar uma providência. Vamos 
formar aqui uma comissão, senhor presidente, para a gente procurar a prefeita. Quando eu 
disse, desde do dia da posse, que a prefeita tinha muitos desafios deixados por gestores 
anteriores, não estou deixando de falar a verdade. Está aí o cemitério, como eu disse também 
a questão da feira de animais, que está andando, mas melhorou muito. O bairro Vanete 
Almeida, a questão do Vila Bela que está lá e tantas outras, como o SAMU, que agora vai. 
Isso é uma cobrança constante que eu vinha fazendo e eu não posso culpar a gestora atual, 
jogar tudo nas mãos dela, como ela ainda está no início do seu mandato. Eu quero formar uma 
comissão, senhor presidente, para gente, nós três aqui da oposição, e pode colocar mais três na 
situação. Não se admite o que vem ocorrendo, túneis destruídos, arrombados, estão levando as 
coisas que tem dentro das jazidas, portões, crucifixo. E aí eu recebi através da Imprensa, 
através do Farol de Notícias, que eu quero parabenizar pela matéria que ela postou essa 
semana, umas três ou quatro matérias. E, quando recebeu um áudio, eu também recebi e fui 
procurado por várias famílias, uma delas Ramos Carvalho, Magalhães Carvalho e tantas 
outras. E a gente precisa tomar providência juntamente com a gestora Márcia Conrado. Não 
se pode ficar sem segurança, lá os baderneiros quebrando tudo, bebendo uma, fazendo outras 
coisas ilícitas e ficar por isso. Eu acho que tem que solicitar a polícia militar para ficar 
fazendo ronda constante não só por fora e entrar no cemitério, que é mal iluminado e a gente 
tem que melhorar também a iluminação. Tem que primeiro tomar providência na questão de 
segurança, não ficar o problema em cima da família e passamos por decepções. Então vamos 
cuidar primeiro, tomar providência, solicitar ao gestor público, solicitar à polícia militar. A 
guarda também pode fazer uma ronda, mesmo sendo a guarda, não está armado, mas serve 
para intimidar. Eu acho que a gente tem que dar as mãos nesse sentido ai, senhor presidente. 
Vamos correr e o cemitério precisa de segurança urgentemente. O cemitério precisa de um 
novo, pois só a ampliação em si não vai resolver, é um paliativo. Como também os cemitérios 
de Distrito e zona rural estão abandonados, estão caindo, cheio de mato, falta iluminação e 
recurso foi botado, tanto para se construir, adquirir um novo, como também para melhorar os 
demais cemitérios. Então eu peço, imploro, mais uma vez, para que a gente forme uma 
comissão. Vamos procurar a prefeita, a gestora para que a gente dê um pontapé inicial nessa 
questão de cemitério. Como eu falei, vai fazer dois anos que eu venho nessa luta e não pode 
ficar do jeito que está. É uma vergonha e a gente tem que procurar, dar as mão para que isso 
seja resolvido. Eu vou só passar aqui um áudio, senhor presidente, de um minuto, de uma das 
pessoas que têm família sepultada lá. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros apresenta 
um áudio de uma cidadã que tem um familiar sepultado no cemitério, onde ela pede 
providências a respeito deste cemitério. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
retoma a palavra.  Pronto. Aí está um minuto de áudio. Essa pessoa, a Dona Maria José, que 
é Carvalho Ramos, procurou o Farol de Notícias. Eu tenho sempre acompanhado o Farol de 
Notícias e outras imprensas locais. Eu acho que isso é uma causa pública, onde deve se 
envolver a imprensa, onde deve se envolver-nos vereadores junto com a gestora. Eu sei da 
sensibilidade e do trabalho que ela quer realizar. A gente tem que ir atrás do cemitério, não 
pode ficar da forma que está. Então eu estou indignado com o que está acontecendo lá, estou 
solidário às famílias e tudo mais. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um 
aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Pinheiro, não tem como o senhor 
pedir uma emenda ao deputado estadual de vossa excelência para que possa ajudar?O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Sim. Eu falei isso no dia que eu 
dei uma entrevista ao Farol de Notícias.  E eu estou pedindo de todos. Todos que tem 
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deputado aqui, vamos fazer isso. Foi botado no orçamento, eu mesmo botei, mas isso aí é 
previsão. Mas não dá o direcionamento para outras coisas, outros segmentos, vamos dar para 
o cemitério também. Então está aqui indignação, está aqui minha sugestão, está aqui minha 
solicitação, está aqui minha cobrança. E eu encerro senhor presidente, dizendo que nesse final 
de semana agora, próximo domingo, começa as festividades religiosas do Padroeiro São 
Miguel, lá da comunidade de São Miguel. Então convido toda a população, de toda a região 
para domingo, dia 26, tem a missa de abertura, onde a população vai receber a nova imagem 
de São Miguel e aí continua novenário na segunda, terça e quarta. Então já está convidada 
toda a população para o domingo, às 9 horas, lá na biblioteca Luiz Cazuza, na Fazenda São 
Miguel, para o início dos festejos em homenagem ao São Miguel, nosso padroeiro. Muito 
Obrigado, fiquem com Deus e um cheiro no coração!O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia a todas 
e a todos que nos acompanham pela Rádio Cultura, que nos acompanham aí pelo Facebook, 
pois está sendo transmitido. Quero saudar todos os companheiros em nome do senhor 
Presidente Ronaldo de Dja. Inicio a minha fala parabenizando o CRI - Centro de Referência 
do Idoso, que tem feito um trabalho muito organizado, muito bonito, lindo de se ver ali na 
Estação do Forró, o qual eu tive a honra de ser Presidente do Conselho Municipal do Idoso 
por dois anos, e vi de perto o trabalho de Meire e do amigo Juninho da Secretaria de Esporte, 
que está sempre ali fomentando o entretenimento, está ali realmente tirando os idosos da 
ociosidade. E, realmente na sexta-feira agora tem o “Minha Sexta no CRI”, onde eles colocam 
forró pé-de-serra, aulas de dança, enfim quero parabenizar a todos em nome da Secretária 
Karina Rodrigues e da amiga Vera Gama. Hoje senhor presidente, eu não poderia também 
deixar de repudiar essa atitude do governador Paulo Câmara, onde de uma forma direcionada 
ele deixa de contemplar nossa cidade Serra Talhada, a qual tem os índices bem elevados 
comparados à região de Salgueiro. Não que Salgueiro não mereça, eu acho a delegacia da 
mulher André, ela se faz necessário em diversas cidades do interior de Pernambuco. Agora 
isso mostra amigos, o quanto a gente ainda vive uma política minúscula, pequena, miúda, 
porque infelizmente pode mais quem tem mais padrinhos políticos. Eu lamento porque na fala 
do amigo Pinheiro fala tanto em prestígio, fala tanto em obras que o Sebastião Oliveira já 
direcionou para Serra Talhada Pinheiro, eu ia te responder aqui no final, mas eu vou antecipar 
aqui, eu o parabenizei na minha fala, disse que é importante, eu nunca fui omisso na 
importância de reconhecer o que ele tem feito por Serra Talhada, somos gratos sim por 
diversas parcerias. Lembro muito bem de quando ele era secretário de transporte, o empenho 
dele para que o aeroporto saísse, vi o empenho dele em destravar obras para Serra Talhada, 
como a PE que liga Serra Talhada a Santa Rita, que liga Serra Talhada a Bernardo Vieira, que 
foram de extrema importância, enfim diversas parcerias que ele fez que realmente mudou e 
vem mudando a vida das pessoas. Se tem uma coisa que eu nunca vou deixar de ser é grato, 
independente de estar do lado A ou do lado B, porque o meu maior legado tem sido defender 
os interesses do povo. Mas é triste saber que o Hospital de Oncologia quando saiu de Serra 
Talhada teve participação política, que o senhor Rogério, Vandinho, não concluiu mesmo 
tento toda uma estrutura por que forças superiores, quando eu digo forças superiores não é 
Divina não, é aqui da terra, implicaram na implantação do Hospital de Oncologia, que só sabe 
a importância quem tem pessoas como eu tenho na minha família que precisam fazer 
tratamento fora de Serra Talhada. Talvez Rochany, você tenha mais conhecimento do que 
muitos aqui, do que é você está indo a capital, roda para um lado e para o outro, porque 
infelizmente por decisões políticas nós não temos na nossa cidade um hospital de oncologia. 
Uma delegacia da mulher voltando ao que eu falei, será que com a influência, com o posto de 
Sebastião Oliveira, ele não poderia Ronaldo, ter interferido para hoje Serra Talhada ser 
contemplada? Se o critério é índice, Serra Talhada tinha quase o dobro de índice de violência 
contra a mulher comparada a Salgueiro. Mas infelizmente a gente vive num estado e em um 
país onde o peso político fala mais do que a necessidade. A prova disso é o Expresso Cidadão, 
que eu ouvi em sua entrevista André, sua preocupação você falando que pessoas no campo, da 
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zona rural, que por muitas das vezes nem tenho conhecimento da importância do Expresso 
Cidadão, que foram tirar documento em Afogados da Ingazeira, se eu não me engano, me 
corrija. Então acho que está na hora da gente parar de ser políticos direcionados, acho que a 
cidade não pode ser penalizada, eu acho que a eleição passou e a gente tem exemplo que a 
gente não cresce, a gente não está. Sobre o IML, será que Sebastião com sua influência não 
poderia já ter atendido a questão do IML? Eu estive com Vandinho e Ronaldo lá na Secretaria 
Estadual de Saúde e vi muito bem André Longo falar de forma irônica que em 2022 o sertão 
do Pajeú ia ter uma onda avassaladora de obras, em 2022. Vocês sabem que em 2022, 
Orlando, é um ano de eleição. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede 
um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Vereador, por gentileza 30 segundos. Eu 
escutando a vossa excelência falar sobre essas questões de obras eleitoreiras políticas que 
Serra Talhada tem sido penalizada por essas questões. Foi assim com a lagoa Maria Timóteo 
quando o ex-deputado e ex-prefeito Augusto César estava fazendo ali aquele aterro, foi assim 
com o IML, está sendo assim com a Delegacia da Mulher, foi assim com o Serviço de 
Oncologia que estava sendo implantado no hospital São Francisco, foi assim com fechamento 
da Casa de Saúde Clotilde Souto Maior, no ano retrasado. O Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira retoma a palavra. Estou achando vereador, que você está lendo minhas 
anotações, porque está aqui justamente a questão da Souto Maior Souto. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza 
Lima. A Clotilde Souto Maior, no dia daquela bendita matéria eu estava presente ali quando 
chegou o vereador Pinheiro do São Miguel, o vereador Jaime Inácio, o vereador Antônio de 
Antenor e um cidadão que eu não sei quem era filmando, e logo alguns dias depois a Clotilde 
Souto Maior foi fechada. Infelizmente até hoje está fechada, vai ser reaberta agora, teve 
advogados do Gabinete do deputado que entraram com recurso junto à justiça e na Apevisa, e 
teve algumas coisas que aconteceram que é absurdo, questões políticas, época de eleição não 
se podia abrir a Clotilde Souto Maior.Então isso é um absurdo, o que acontece em Serra 
Talhada com o travamento de obras para alguém comum do povo. Isso não pode acontecer 
mais. Isso aqui é como Nailson Gomes falou, nós temos que assinar em conjunto aqui uma 
nota de repúdio, repudiando esses atos antidemocráticos e anti-políticos. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Quero também que fique bem claro, 
companheiros de bancada em especial Pinheiro, que em nenhum momento eu estou 
ressuscitando o assunto da Clotilde Souto Maior com intenção de desgaste político, longe 
disso, o que eu não quero é que haja desgaste humano e é o que a gente está tendo, 
infelizmente por algumas decisões, é desgaste humano. Então Vandinho, corroboro com suas 
palavras, é lamentável. Volto a dizer Pinheiro, reconheço o que ele fez, acho que poderia ter 
feito muito mais, ele tem como fazer muito mais por Serra Talhada. A questão do 
cemitério. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Evandro de Souza Lima. Só ressaltando aqui, eu usei aqui o nome do vereador 
Pinheiro, do ex-vereador Antônio de Antenor, que não está mais aqui conosco, e do vereador 
Jaime, não foram eles, eu não quis dizer que foram eles que fecharam, mas por força maior do 
grupo político que eles fazem parte, que teve o fechamento dessa maternidade que servia a 
população com grandeza e maestria. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
retoma a palavra. Eu falo o que eu posso provar e eu tenho o áudio do promotor dizendo que 
foi decisão política. Isso aí eu falo e assino embaixo que foi decisão política, a fechada. A 
questão do cemitério Pinheiro, aqui ninguém vai ser ninguém vai estar destilando hipocrisia 
aqui, dizer que realmente está tudo certo? Está não. O problema existe em qualquer esfera, 
seja Federal, Estadual ou Municipal, existem problemas dentro da Câmara, dentro do 
Legislativo, agora ele precisa ser identificado e ele precisa ser cuidado. A Perfeita me passou 
agora, que hoje começou, hoje, não foi através da sua solicitação, foi de repente, que essa 
demanda não é de hoje, os problemas de uma cidade, infelizmente, Serra Talhada é outra da 
gestão de Luciano Duque para cá, gente está tentando corrigir todo atraso, todo histórico das 
gestões anteriores. Então assim, não se corrige de uma gestão para outra o histórico do atraso 
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que a gente tem. Vão ser instaladas câmeras no cemitério, iluminações de LED. Ontem eu 
conversava com Jarbas, por sinal tenho um áudio dele aqui, vendo a questão da licitação para 
que possa ser antecipada a questão da iluminação lá, porque nós não temos a quantidade de 
postes suficientes, está sendo resolvido isso. Então assim, toda questão realmente que carece e 
que necessita no cemitério, ela vai ser atendida, porque nós fazemos parte, nós defendemos 
uma gestão que tem compromisso com as pessoas de Serra Talhada. Sobre o SAMU, tivemos 
na semana passada a reunião do SAMU, uma assembleia extraordinária do Cimpajeú, onde foi 
discutida a aprovação do orçamento 2022, chegaram ao consenso, foi aprovado sim esse 
discurso muito importante para nossa cidade, por sinal, hoje saiu a lista de aprovados. Antes 
era uma tripartite e não pode ser, que o governo do estado como sempre, o senhor Paulo 
Câmara, era até na questão do Luciano Duque, Nailson era tripartite, que você sabe muito 
bem que esse assunto veio à discussão, Governo Federal, Governo do Estado e Governo 
Municipal, onde o governador só entraria com a sua parte depois que as despesas chegassem. 
Quem vai confiar não é? Então, infelizmente. Parabéns ao Cimpajeú, parabéns aos prefeitos 
do Pajeú que antes de decisão política eles pensam realmente na vida das pessoas. O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Carlos 
André Pereira de Souza. Referente à questão das estradas do IPA, do Xique-Xique e do 
Haras, eu quero dizer que eu que fiz a indicação no mês de janeiro, e no mês de maio se não 
me engano, ou em junho, a Prefeita disponibilizou um equipamento, que eu tenho fotos aqui, 
a gente fez lá no IPA um tapa buraco, praticamente a estrada ficou feita no Ipa, quer dizer, 
esse ano as máquinas do município Márcia já mandou para o Ipa. Agora, é claro, veio a chuva 
naquela parte e precisa realmente de um patrulhamento. Eu não posso chegar aqui e dizer que 
a máquina, que Márcia, que a prefeita e que o município não teve uma ação lá no IPA. Não 
foi feito lá na Extrema e nos Paus Brancos porque estava aguardando justamente, como o 
vereador aqui o líder da oposição tinha falado, que ia voltar para fazer as estradas lá da 
Extrema e dos Paus Brancos que não voltou, então por isso que não foi feito aqueles tapa 
buracos lá. Nem fizeram na época e me deixaram a gente fazer. Então, para ficar bem claro 
aqui: o município já esse ano, no mês de junho teve ação sim lá no IPA, e no Haras, eu tenho 
prova e a gente estava lá, tem foto, tem vídeo e tudo mais. O Vereador Ginclécio Antônio 
da Silva Oliveira retoma a palavra. Eu ainda aguardo a coerência do amigo Pinheiro de usar 
a Tribuna aqui cobrando isso de Sebastião Oliveira. Ontem tivemos o dia do funcionário 
municipal, no qual eu quero aqui cumprimentá-los e parabenizar em nome de Cibele, Priscila 
e Danilo da Secretaria de Esporte, esses colaboradores, que muito têm feito e que para mim 
representam os funcionários. Quero deixar também aqui os meus sentimentos à família 
Barbosa, pelo nosso amigo de Dejailson,conhecido como chassi, Nailson, que nos deixou de 
forma prematura como você mesmo falou, um cara do bem e teve uma história e uma 
trajetória de muito honradez. Funcionário do estado, por sinal trabalhou com meu pai no IPA, 
que Deus possa confortar todos os familiares nesse momento muito difícil. Temos também o 
dia nacional de luta da pessoa com deficiência, acho que respeitar as diferenças é um ato de 
amor. Eles são realmente um grande exemplo. Infelizmente nós vivemos num país em que as 
pessoas ainda não respeitam pessoas que têm deficiência. A gente vê ainda o Senado, vê a 
Câmara, vê Casa Legislativa, realmente brigando ainda por direitos de pessoas que têm 
deficiência. Então, que todos se sintam abraçados aqui por todos os 17 vereadores, e dizer que 
tudo que for para melhorar a acessibilidade de vocês podem contar com a gente. Vou ser justo 
numa correção da fala de China, acredito que ele realmente às vezes fala com o coração e 
realmente não fala por maldade, quando ele falou que algumas pessoas realmente não torciam 
para o sucesso da prefeita, eu tenho certeza que ele não falou por maldade China, porque você 
sabe que quem não torce para um gestor.O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
concede um aparte ao Vereador Wallace Cleyton Caboclo. Eu não falei com maldade, 
realmente existe, quando eu falo alguma coisa aqui é porque realmente existe. Agora as 
pessoas têm que acabar com isso porque quando a pessoa fala alguma coisa tem que saber 
como é que vai falar. Antes de eu falar a pessoa que não queira que eu fale ela tem que ver 
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nos quatro cantos da cidade quem faz parte do governo, queé o governo, que é a Prefeita 
Márcia Conrado que dá hoje o seu salário para você obter seu sustento, então se você não quer 
que o vereador fale então não ande nos quatro cantos falando aí da prefeita que a prefeita, que 
a prefeita não manda, que quem manda é fulano, quem manda é A. Porque isso acontece no 
Governo da Prefeita Márcia Conrado mesmo. Muitos que estão na gestão da prefeita Gin, 
realmente ainda ficam naquela que a prefeita não manda. O Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira retoma a palavra. Entendo sua fala, eu acho que a gente tem direito, é 
garantido na Constituição Federal, todo mundo tem seu direito de se expressar. Mas eu vou 
falar pelos 17 aqui, eu acredito que nenhum dos 17 vereadores aqui André, tem intenção que o 
governo erre, que torce contra, porque eu acho que seria realmente muito inoportuno a gente 
torcer que o governo não acerte,agora unanimidade nunca vai existir, até porque toda 
unanimidade é burra. A gente sabe que vai existir o contraditório, mas eu acredito que não 
parta de nenhum dos vereadores aqui da Casa não. Sobre as emendas impositivas dos 
vereadores quero dizer aqui Jaime, que Jaime realmente uma vez ou outra ele tem cobrado a 
questão dos poços artesianos, realmente essa emenda está sendo iniciada eu acho que mais ou 
menos daqui a uma semana no máximo acredito que a gente estará iniciando a perfuração de 
Poços Artesianos. Quero parabenizar aqui a gestão por ter feito o que precisava na máquina, 
eu sei que tinha muita gente, tem muita gente agonizando realmente, principalmente na zona 
rural para que esse serviço seja realmente iniciado. Parabenizo também hoje pelo dia do 
radialista. Nós aqui da Casa parabenizamos todos os radialistas porque sabemos a importância 
do trabalho de vocês, que muito tem ajudado na informação. Infelizmente em toda classe de 
profissionais, nem todos são imparciais, mas a grande maioria trabalha com imparcialidade. 
Ontem, eu chegando ali na Rua dos Correios encontrei o senhor Rafael que era responsável 
pelos transportes da saúde, ele me procurou e eu fiquei até sem entender porque parecia que 
ele sabia Vandinho, o que a gente tinha conversado com o André Longo a respeito da 
máquina de ultrassom. Eu estava entrando na academia ele me chamou e disse: “mas rapaz,é 
uma vergonha o Hospam não tem uma máquina de ultrassom, a máquina de ultrassom eu 
fiquei sabendo que levaram para UPA.” Ele estava agoniado porque por consciência ele foi 
aoHospam na hora e viu uma pessoa precisando de ultrassom, a pessoa não tinha condições 
ele disse que foi e pagou do bolso dele. Eu quero aqui pedir ao amigo João Antônio que ele 
realmente veja com bons olhos essa questão de retornar a máquina de ultrassom lá para o 
HOSPAM, porque realmente as pessoas estão sofrendo. Eu acho que é uma vergonha a gente 
em pleno século 21 não ter o mínimo. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
concede um aparte ao Vereador Wallace Cleyton Caboclo. Ontem eu estive lá no 
HOSPAM e, a partir do mês que entra, o diretor João Antônio disse que estava faltando só o 
profissional confirmar que vai voltar os atendimentos, fazer as ultrassons lá dentro do 
HOSPAM mesmo com aqueles pacientes que estão lá interno e que precisam da ultrassom. 
Ontem ele confirmou isso aí para mim Deus. Deus queira e permita que dê tudo certo, porque 
quem sabe bem é a gente o que a gente passa no dia a dia. Todos os dias de segunda a 
segunda, de domingo a domingo, pessoas nos procurando que estão dentro do HOSPAM. Sei 
que não é culpa do diretor João Antônio, também não é culpa do governador, que muitos 
culpam o governador, mas tem muitos profissionais aí hoje que não querem... Agora a questão 
é que os profissionais passam no concurso... Tem cinco profissionais lá que fizeram o 
concurso, vieram para o HOSPAM, e pediram demissão. A gente tem vários profissionais 
hoje e tem três obstetras que pediram demissão do HOSPAM. Aí culpam... Mas não tem a 
vaga lá? O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Mas, se 
fossem bem remunerados, pode ter certeza que ninguém pediria demissão não. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Wallace Cleyton 
Caboclo. Aí cada um dá o seu critério. Não é? O Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira retoma a palavra. Então assim, fica aqui meu repúdio. Isso prova, Ronaldo e 
Vandinho, o quanto muitas vezes a gente é respeitado. A gente esteve no Recife, fizemos essa 
comissão, e se quer tivemos uma resposta a respeito do hospital de forma oficial, Vandinho, a 
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gente teve.A gente fica sabendo de forma preliminar. Então fica aqui meu repúdio, com 
muitas vezes essa Casa aqui é conduzida, porque aqui ninguém brinca de fazer política, de 
fazer gestão para o povo. Eu acho que a gente merece no mínimo respeito do senhor João 
Antônio. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Evandro de Souza Lima. Eu concordo com você, Gin, nenhuma resposta. 
Inclusive estive lá querendo falar com ele, não me recebeu. A gente foi ao Recife atrás de 
recursos e melhorias para o Hospital Agamenon Magalhães Serra Talhada. Eu acredito que 
nós deveríamos ter sido chamados lá para conversarmos, para chegar a um consenso, ver o 
que era necessário de melhorias para o Hospital Agamenon Magalhães. Então assim, já que o 
Vereador China, que é um dos assessores de Paulo Câmara aqui em Serra Talhada, está 
dizendo que vai funcionar, vamos aguardar. Disse que agora para semana vai funcionar o 
ultrassom, então vamos aguardar. Eu espero que isso seja resolvido. Mas o nobre Vereador 
dizer que não é culpa de Paulo Câmara? Isso aí é um absurdo. Paulo Câmara é o camarada 
que quebrou a saúde pública do estado de Pernambuco. Isso é fato, notório e não tem o que 
discutir. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador 
Antônio Dionízio da Silva. Vereador Gin, eu quero te falar o seguinte: o jovem Diogo, que 
desde ontem se encontra internado no HOSPAM, que é da Lagoa da Pedra, está precisando de 
uma ultrasson e o município já tomou as providências e logo mais será realizada essa questão 
do exame de ultrassom. Quero aqui agradecer à Márcia Conrado nossa prefeita, a secretária de 
saúde Lisbeth, Ana coordenadora e nossa amiga vereadora Alice Conrado. E que a gente não 
vai deixar de forma nenhuma ele abandonado, morrer à míngua. Nós vamos tomar as 
providências. Muito obrigado. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a 
palavra. Finalizando aqui é fala, Vandinho, é como eu falei no início do meu discurso: por 
muitas vezes as pessoas estão, Ronaldo, atrelados ainda a lados políticos. Quando você 
solicita alguma coisa do hospital, eles olham você como vereador da base de Márcia. O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa. Companheiro Gin, eu fico triste com essas coisas, onde vocês 
saíram daqui para Recife para se reunir com o secretário André longo, onde teve promessas, 
em que prometeram e até agora não cumpriram e nem uma satisfação deram. E mais triste 
ainda eu fico diante de três vereadores da oposição que em nenhum momento eu vejo 
defender o Governador Paulo Câmarae dizer que “Paulo Imposto” não é culpado disso. É 
brincadeira, rapaz! Se ele não for o culpado, que é o governador do estado, quem é ocupado? 
Pelo amor de Deus, rapaz! Só isso mesmo. Obrigado, Gin. O Vereador Ginclécio Antônio 
da Silva Oliveira retoma a palavra. Pronto, presidente. Sem mais, eu acho que quando se 
trata de saúde pública, eu acho que ninguém deveria vestir camisa de partido A ou de partido 
B. Eu acho que a gente deve vestir realmente a camisa da empatia da humanidade, que é 
tratar, é levar uma melhor qualidade de vida cada vez mais para as pessoas. Quando fomos 
eleitos, fomos eleitos para lutar pelos direitos básicos das pessoas. Infelizmente, eu nem 
comemorei ontem o SUS, pois infelizmente no Brasil eu ainda não tenho esse motivo para 
comemorar. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Carlos André Pereira de Souza. A gente tem que lembrar também que esse 
governo, esse presidente genocida, que Vandinho também deveria falar aqui que ele cortou o 
recurso da pandemia. Os municípios estão todos sofrendo porque não teve mais recursos para 
o município. O município de Serra Talhada, inclusive, está bancando com recurso próprio, 
sofrendo, e o governo federal, Cadê o governo federal?A gente tem que ser sincero também, a 
gente tem que pautar as coisas que a gente vai falar, porque de repente essas pessoas que estão 
descendo a lenha amanhã vão estar junto. Muitos falam com causa e para o bem da 
população, outros falam querendo amanhã está junto com aqueles que estão falando. Então a 
gente tem que pensar bem nisso aí. E dizer também que tem que cobrar do governo federal, 
tem que cobrar do governo federal também, porque o município está sofrendo sozinho com os 
próprios. Isso é uma verdade. A prefeita sozinha lutando aí. Inclusive tem muita gente 
passando necessidades. Eu estou aqui com vários pedidos aqui de cesta básica, uma situação 
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crítica. E esse governo federal está querendo fechar essa Secretaria de Assistência Social. Não 
tem nada vindo dele para a cidade. Vamos falar também, pessoal! Nós temos que falar isso aí, 
que o povo está gemendo, está passando fome. Um botijão está custando R$120,00. Isso é 
brincadeira? É brincadeira com quilo de prego por R$32,00? Tem condições? Vamos ver essa 
realidade, Nailson, a gente tem que ver essa realidade.  O governo federal é o pior governo. 
Eu votei nele e por isso peço perdão a Serra Talhada. E eu sou evangélico, não sou doente 
não, eu não sou gado não. É o pior presidente que eu já vi na história do Brasil. Eu quero aqui 
saudar o dia nacional de luta da pessoa com deficiência, hoje dia 21 de setembro. Muito 
obrigado, Gin. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. 
Presidente, sem mais, muito obrigado. Por questão de ordem, o Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros pede a palavra. Presidente, eu fui citado e, como membros do meu 
grupo foi citado, é só uma resposta para que a população tome conhecimento. Primeiramente, 
Rosimério, nós não defendemos aqui a iniciativa de Paulo Câmara, pode ter seus motivos, 
mas não defendemos que ele fez isso certo. Você ouviu eu falando e cobrando que ele não 
agiu certo na questão da delegacia da mulher. Outra coisa, o Gin e o amigo Vandinho da 
Saúde, não é só estar citando ninguém, que é desenterrar caveira velha. Infelizmente, Luciano, 
essa vai para você por causa dos seus aliados: Gin e um amigo Vandinho. Quanto à questão 
da Casa de Saúde Clotilde Souto Maior, nós estamos no exercício da nossa função, nós três 
vereadores da oposição, onde o próprio Vandinho esteve lá. Aí eu pergunto, Vandinho, 
estávamos fazendo alguma coisa errada lá ou estávamos fazendo o nosso papel?Você achou 
que aquilo estava errado? Onde um ex-prefeito anunciou que estava pronto, a secretária na 
época tinha contratado 43 leitos, onde fomos visitar e não tinha nada pronto. E no dia seguinte 
ele disse que era mentira da oposição, fakenews, e que estava postando a foto da equipe 
médica, duas camas forradas.Fomos lá novamente e resolvemos filmar, prestar algum 
depoimento de pessoas, pegar algum depoimento de funcionário lá, e que realmente de 26 
leitos, 30 que era lá na Souto Maior, só tinha cinco iniciados, não tinha nada pronto. 
Resolvemos fazer um relatório e encaminhar ao Ministério Público, a OAB e a própria 
secretária da época mostrando a realidade dos leitos de retaguarda. Não fomos fiscalizar a 
Clotilde Souto Maior como um todo, os leitos sim. E nós relatamos mostrando que não tinha 
nada pronto, mas o dinheiro tinha vindo. E o Ministério Público resolveu encaminhar para a 
APEVISA. A APEVISA veio e fiscalizou, encontrou irregularidades na Clotilde Souto Maior, 
como também não tinha nada pronto como haviam dito sobre os leitos de retaguarda. E vocês 
dois, na época, que eram pré-candidatos, em que já poderiam representar muito bem a 
sociedade, por que não se posicionaram e disseram que não tinha nada pronto? Acharam 
melhor jogar para a oposição e dizer que nós fechamos a Clotilde Souto Maior. Não faça isso 
não, rapaz! Você sabe que a Clotilde Souto Maior fechou por falta de competência do ex-
prefeito que disse que estava pronto, e não aplicou o dinheiro... O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Senhor Presidente, Pinheiro, deixa eu lhe 
dizer: como você foi citado, eu não sei se você já leu o regimento interno, você tem direito 
adois minutos, então seu tempo passou. Guarde sua palavra para sua palavra para a semana 
que vem. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Eu estou com a 
palavra, senhor presidente. A Verdade dói, e nós representantes do povo como oposição, 
imagine se tivesse oposição. Esperava que os demais ficassem calados. Fizemos por justa 
causa e foi fechada. Infelizmente Luiz Leite não merecia isso, o prefeito até disse que ia tomar 
a Casa de Saúde, que era do município, apunhalou Luiz Leite por trás e nada fez. Então 
fizemos o nosso papel. Outra coisa, disseram que nós proibimos e impedimos de fazer estrada. 
Ora, nós somos gestores? Ora, eu sou encarregado de máquinas?Quem deve fazer é o 
município mesmo. Por questão de ordem, o Vereador Rosimério Luiz Alves Costa fica 
com a palavra. Eu quero dizer só que o senhor interpretou errado, eu disse que tem três 
vereadores da oposição que eu não vejo rasgando elogios ao Governador Paulo Câmara. 
Agora fazer cobrança eu sou prova que vocês fazem direto. O Vereador Evandro de Souza 
Lima toma a palavra. Nobre vereador, eu fico estarrecido com esse comentário do senhor, 






